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BBenenue

Pabowas Terpame 1Mo MareMaTHKe IS CTyIeHTOB 1 Kypca akyabTera CpenHero
npoeCCUOHATBHOTO 00pa30BaHUsl COCTAaBICHA B COOTBETCTBMU C JCHCTBYIOIIMMH pabOYMMU
porpaMMaMH TOCYJapCTBEHHOTO 00pa30BaTENbHOIO CTaHAAPTa U MOXET OBITh WCIOJIb30BaHA IS
ayJAMTOPHOM M CaMOCTOSITEIbHON pabOThl OOYHYAIOUIMMHUCS, a TAKXKE JJIS BBIMIOJIHEHUS JTOMALTHUX
pabot. TeTpaab COOEPKUT 3a7auu PENPOIyKTUBHOTO, TOMCKOBOTO XapaKTepa, a TaK K€ UMEEeTCs Pl
3a/la4 MOBBILICHHOW CII0)KHOCTH, PEIIEHUE KOTOPHIX TPeOyeT ONpeAeNeHHBIX YMEHUIl U HaBBIKOB,
KOTOpBIE MOTYT CITY>KUTh 0a30i /Uil JalbHENUIIEro H3y4yeHusl Kypca MaTeMaTHKH.

B nporecce nzydenus tem y cryaeHToB ¢popmupytores oomme komnereHmu (OK):

OK 1. IloHumarp CyniHOCTbh M COLMANBHYIO 3HAUUMOCTh CBOEH Oyyiieit npodeccuu, mposBiIsITh
K HEM YCTOMYMBBIA UHTEPEC.

OK 2. Opranu3oBbiBaTh COOCTBEHHYIO JE€STEIbHOCTh, ONPEACTSATh METOABl U CIIOCOOBI
BBINOJIHEHUS MTPO(EeCCHOHANBHBIX 33/1a4, OLIEHUBATh UX 3()(HEKTUBHOCTH M KauyeCTBO.

OK 3. Pemares mnpoOnemsbl, OIEHUBaTh PUCKH W TPUHUMATh PEHICHUS B HECTAHIAPTHBIX
CUTYaIUsX.

OK 4. OcymiecTBisTh TIOUCK, aHATN3 W OIECHKY HMH(OpPMAIMK, HEOOXOAMMOMN JUISl TTOCTAHOBKH U
peteHus mpohecCHOHANBHBIX 3a/1a4, TPOPECCHOHATIBHOTO U IMYHOCTHOTO PA3BUTHSL.

OK 5. Hcnonb3oBate  HMHGOPMAIIMOHHO-KOMMYHHUKALIMOHHBIE ~ TEXHOJOTMH  JUIS
COBEPIICHCTBOBAHMS MPO(ECCUOHATBHON AEATEIbHOCTH.

OK 6. PaboTath B KOJUIEKTUBE ¥ KOMaH/ie, 00ecrieuynuBaTh ee cruioueHue, 3p(HeKTuBHO 001maTbes
C KOJUIEraMH, pyKOBOJICTBOM, TIOTPEOUTEISIMH.

OK 7. CraButh 1enIM, MOTUBHPOBATh JAEATENBHOCTh IOJYMHEHHBIX, OpPraHU30BHIBATH U
KOHTPOJIMPOBaTh MX pabOTy C MPUHATHEM Ha ceOsl OTBETCTBEHHOCTH 3a PE3YyJbTaT BBINOIHEHUS
3aJaHUM.

OK 8. CamocToATenbHO ONpeAeNsaTh 3aJadyd MpodecCHOHATBLHOTO M JUYHOCTHOTO Pa3BUTHS,
3aHMMAaTbhCA CaMO0Opa30BaHKEM, OCO3HAHHO MJIAHUPOBATH MOBHIIICHNE KBATU(UKALIUH.

OK 9. BbITh TOTOBBIM K CMEHE TEXHOJIOTHI B MPOPECCHOHATLHON AEATEIbHOCTH.



Tema 1. [ToBTOpEeHME

IIpakTH4yeckass padoTa

Bapuanr 1
1. Haiitn 3nauenue Boipaxenus 0,2 « 0,02 « 0,002=
2. Borunciuts 0,875 ¢ 2 /=
3. Breruucnure 3nauenue Boipakenus 2,1+ 3,2 —2,1+1,2 + 1=
4, Brruncnure 3nauenue BeipaxkeHus 0,8 « 3,9 + 0,8 « 6,1 — 2=
5. BrrunciuTe 3HaUCHUE BRIPAKECHHS 4'2.;'8 =
6. Brruuciaute 8/9 +2/3 ¢ 1,7=
7. Pacnionoxure B nopsigke Bo3pacranus: -0,2; (-0,2)2; (-0,2)3
8. ConocTaBbTe BHIpAKEHUS U IPUHUMAEMble MU 3HAUCHUS:

BBIPAKEHMA

AW25 + /0,01 -/36 B) V16 /0,01 + V81 B) (V4 - V16 « V1)?
3HAYEHUSI

1) 49 2)5,5 3)-5,5 4)4
OTBET
9. 3anuiuuTe HOMEPA BEPHBIX PABEHCTB

1) 228-32e27=1; 2)5'e25+31+9=8; 3)23«64-5"25=23
OTBET

10. VkaxnTte HanOOJIbIIIEE U3 YUCET:
1) 8 2)V66 3) 2v/25
OTBET

11.  Haiinure 3uaueHne Boipaxenns ab/a-b (b/a — a/b) mpu a =+/3, b=3-/3
OTBET

12. B kakoe 13 JaHHBIX BBIPAKEHUN MOXHO MpeoOpa3oBaTh mpousBeacHue (3x-3)(1-3x)
1) 3(1-x)(x-1); 2) -3(x-1)(3x-1); 3) 3(x+1)(1-3x)

13.  HaiiTu 3HaueHue BhIpaxkeHus x>-6x+9 npu x=2'/7

OTBET




CamMocTosTeIbHas padoTa

Bapuant Ne 2
1. Haiitu 3Hauyenue Boipakenus 30 — 0,8 ¢ (-10)*=
2. Boramcmuts 0,375 2 2/3=
3. Haiitn 3Hauenne BeIpakeHus 45 ¢ (1/o)? — 14 ¢ /o=
4, Boruucnure 3nauenue Boipakenust 0,2 « 5,9 + 0,2 « 4,1=
5. Brraucnuts 1'81':'4 =
6. Haiitu 3Hauenwue Beipaxenus 0,35 + 3/4 « 2=
7. 3HaYeHHUE KaKOTO W3 BBIPAKEHUH SBJISECTCS YUCIOM PAllHOHAIBHBIM?
HV5'V20  2)(V5V10)2  3)V36/(V2)?
OTBET

8. Ykaxkure HanOobIiee u3 uncelr: v 35; 24/ 8; %

OTBET

9. Haittu 3HaueHne Bepaxenus (2-c)* — c(c+4), mpu ¢ = - 1/8

OTBET

10. B xakoe u3 JaHHBIX BRIPAKEHUN MOXKHO MPeoOpa3oBath mpousBeaeHue (6x-2)(x-3)
1) 2 (3x-2)(x-3) 2) -2(3x-1)(3-x) 3) -2(1-3x)(3-x)

OTBET

11. HaifTn 3Hauenue BoIpakeHns x> -10x +25, ecim x=5'/>

OTBET

JloMaliHee 3aJanue

1. CGeperaTenbHblil OaHK Ha4YMCISET HA CpouHbIi BKIaa 20% romoBhIX. BKIagUnK MONOKHUI HA CYET
800 p. Kakas cymma Oyaer Ha 3TOM cYeTe dYepe3 TOJl, €CIM HHUKAaKHX OIepaluid CcO CYETOM
POBOJUTHCA HE OyneT?

1. 960 p. 2. 820 p. 3. 160 p. 4, 1600 p.

2. Paccrosiaue ot 3emmu 10 ConHua pasHo 1,5-10''M. BEIpasuTe 3T0 paccTosiHNe B MHIIMMETPAX.




1)1,5-10'%; 2)1,5-10'; 3)1,5-10'3; 4)1,5-10',

3. Yro6bl mepeBecTH 3HAYEHHE TeMmepaTyphl o mkane Lenbcns (1°C ) B mkany @apenreiita (1°F
L — "1 32
) moJIB3yIOTCS HOPMYJITOi F=1,8CH 3—, rae C — rpanycel Lenbcus, F — rpagycsl
®apenreiita. Kakas remneparypa no mkaine @apenreiita coorserctByer 3 mo mkane Llenbcus?
o bl
4. W3 pusmueckoit popmynsr P = I”R Beipazute nepeMeHHyo / (BCE BETMYMHBI TIOJOKUATEIBHBI).
5. Kakoii u3 ciaeayromux KBaJIpaTHbIX TPEXWICHOB HEJIb3s Pa3JIOKUTh HA MHOXKUTEIU?
o) o) ~ ~
. x—2x—1 2. x~+6x+5 3. x —4x+5 4. x —6x+9




Tema 2. IloBTOpeHnue

IIpakTu4yeckas padora

-~

1. IIpeoOpa3yiiTe B MHOTOYJICH BBIPAKCHUE 3c(c+2)—(3+c)=

(1) (1) |
2. Ynopocrute Bolpaxenue \Y¢ b) b—a-—

2+2x
3. Ilpu KaKOM 3HAYEHUHU X BBIPAKEHUE —
X

HE UMeeT cMbIcia’?

1) 2; 2)-2; 3)-1; 4 0.

b>+5b

. Cokparute 1po0b b2—25-

A

N

. Pa3noxuTe Ha MHOXUTENH X - y° - 2X - 2y=

x—2 2

6. Pemmte ypasuenue X — 1 3,

s
. Pemmte ypasuenne X~ = 2x+ 8,

~

8. Pemmnte ypaBHeHUE 5x+3(—1—x)=—8x—38

9. MoTopHas J1o/iKa IpoIIUIa 0 TEYSHUIO PeKH 15 KM M BepHYylach 0OpaTHO, 3aTpaTUB HA OOPAaTHBIN
nyTs Ha 40 MunyT Gosbaie. CkopocTh TeueHus peku 3 km/4d. [lycTh X KM/4 — cOOCTBEHHAs CKOPOCTh
noaku. Kakoe 3 ypaBHEHUI COOTBETCTBYET YCIOBHIO 3a7a4u?

15 15 2 15 15 2 15 15 15 15
)—-— == 2)—- = = 3)—— —=40; 4)—— — = 40.

x—3 x+3 3 x+3 x—3 3 x—3 x+3 x—3 x+3

OTBET
3x+4y =2
. —y=3
10.  Pemmre cuctemy ypaBHEHUN
*—5 6

11.  BbluMCINTE KOOPAHHATHI TOUEK MepecedeHns mapabomsr Y =X — Xy npamoit ¥ = X+ 16,




CamMocTosTeIbHas padoTa

x+y=3

s
. |3y—x"=9
1. Pemure cucremy ypaBHEHHI . .

2. Pemmre nepasencteo — T 5x+60> (x+6)"

2-3x <8,

3. Pemmre cuctemMy HEpaBEHCTB
5x+6> 6x.

4. dynkuus 3aaHa popmynoi y=4x>+2x%- 5x -15. Haiiaure 3HaueHne GyHKIMU IpH X=-2.

JloMallHee 3aaHHe

1. Pemurte HepaBeHCTBO 6X —4(x —2)<4x + 16.

2. Pemmte HepaBeHcTBO (3 — 2X)(Xx — 5)< 0.

8x -9

2
X
3. Pemmre HepaBeHCTBO > 3

b, Haiinure ba,

nil =
4. TlocnenoBaTenbHOCTh 3a/1aHa YCIOBUAMU by =4

5. Haiigute cyMMy ceMM MEPBBIX WIEHOB FreéOMEeTpUUecKol mporpeccuu 4; §;... .




Tema 3. Tpuronomerpnyeckue GyHKIMU YMCJI0BOT0 APryMeHTAa

JanmoMHu!

EnuHudHast okpyKHOCTb
1 L

= (90°)
1
2 yeTBepTb 1 YyeTBepTb \
(1 80"
217 (360°) RS

1
3 yeTBepTb 4 yeTBEpPTb ~
-1

o P (270°)

[l
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IIpakTH4yeckas padoTa

1. Beruucaure:

el
0) cos(—g) +tg (— %) - ctg(—%

B) cos 1110°=

r) tg 585%=

T o te™ + Lcte® +sin 90°=
;[)30053 tg, + 3ctg6+sm90

e) tg (-30°) - ctg(— g) + cos(—m)=
%) sin 1500°=

10




3) ctg 930°=

w

T
2

IN
=]
IN
[\
a

2. HaiiguTe sin o, €ClIH COS 0L =

U
=

NI

o . 1
Hatigute cos o, eciu sin o, = 2 U 0<ac<

sin 130°+ sin 110°
cos 130°+cos110°

3. HaiinuTe 3HaueHuE BbIPAXKECHMUSL:

sin 145°—sin 125°
Cc0s 145°— cos 125°

Haitaure 3HaueHuEe BbIpaXKEHHUS:

1-sin* a

4. YIpocTUuTe BLIpAKEHUE:
p p sin? a -(1+ sin? a)

YnupocTture BhIpaxkeHue: 3cos?a + 22,4

ctg?a+1 )

CaMocTosTeIbHAs padoTa

Bapuanrt 1

1. Beruncimre:
a)tg g + 4ctg% - sin 30° + % cos 90°=

. T T T\ _
6) sin(~7) - cos(~ ) +te( =)=
B) cos 1845%=
r) ctg 1320°=
2. Haiigure tg o, eciau cos o = —% I/I%EO&SR

Cc0s 185°+ cos 115°
sin 185°+sin 115°

3. Halinute 3Ha4Y€HUE BbIPAKEHUS:

sina 1+cosa
+

4. YpocTute BbIpakeHUE:! ,
1+cosa sina

11



Bapuanr 2

1. Beruucnure:

a) sin 7 + 2cos g -tg 45% + % ctg30°=

0 16(-5) e (-3) o)

B) cos 1140°=

r) tg 570°=

o . 1 b4
2. Haiinure ctg a, ecnu sin o = s 0<a< >

sin290°+ sin 50°

3. Halinute 3HaueHuE BBIPaKEHUSA:
€0s 290°— cos 50°

ctga—-tga tga

4.Yrpoctute BeIpaXkKeHHUE: _ ,
cosa—sina sina

JloMallHee 3aJaHue

1. Haiitu pannannyto Mepy yria:
T

135° =
~ 180 e

18 = % =187 _ .
180 180

540 =T s
180 180

2. Haiitu rpagycHyt0 Mepy yIiia, BEIpaXXEHHOTO B paJiMaHax:

180 = 180 b4 180 57z

=(—- —) = (—9 =10"—pw = (— —) = (—9
18 Vs 6

180 7 180 7 180 .. .
2—0 _(7 —) —(—} ..... gpao—(7 ) = eees

12



Tema 4. OcHoBHBIE (OPMYJIBI TPUTOHOMETPHUH
3anomuu!

OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE CBOICTBO

d

dnca+cora=1 =  smia=l-cosa
v

cosd z=1-sm® o

d

St & Cosa
gt = —— elgit = ——
Cos i 3t
= lga ciga =1
2 2
l+igie = — l+elgio= —
cos” & an o

DopMy.Jibl CI0KEHUS

sin(a + f) = sinacosf + cosasinf
sinfa — f) = sinacosff —cosasinf
cos(a+ ) = cosacos f —sinasinf

cos(a — ) = cosacos ff +sinasinf

tca+tgf T
t )= — —cua e MnEZ
ga+B) =g @B (atf) =y tmmn
tga—tgp T
t —B)=—"—"7"—"—,a.B(a—B)*—+mnneclZ
gla—p) W a, B (a—pB) 5, tnn

dDopmyJabl ABOWHOIO VIJIA
sin2a = 2sin(a) cos(a)

2tga

n(2q) = 9%
sin(2a) tg?a +1

cos2a = cos’a — sin*a = 2cos’a — 1 = 1 — 2sin®a

1-tg%a
COS(ZOC) = m
2tga
tg2a = ———
geae=1_ tg’a

13



®opmyJibl IOJJOBUHHOTO apryMEHTa

a9 X% l-cosx ax l—cosx
sin f—=——"" " e e s
2 2 2 l4rcosx
2% l4cosx s x l4cosx
cog’ —= ———— g — = ———
2 2 2 1-rcosx
x sin X 1—cosx
g —= =—
2 l4cosx s x
x s X 1+cosx
clg —= = -
2 l—cosx s X

®opmyJibl CyMMbI M PA3HOCTH

a+ a—
sina + sinf = 2sin 'Bcos F
2 2
. . at+tpf  a-p
sina —sinf = 2 cos sin
2 2
a=p
cosa + cos B = 2 cos cos—
a+p a-p
cosa —cos B = —2sin sin
2 2
sin(a +
tana+tanﬁ=M
cosa cosff
sin(a —
cota—cotﬁ=u
cosa cosfB

DopMyJibl IPUBEICHUA

14



Aprymesnr ¢
DOyHKOUA 5 5

F14 n Tt

-—2--—a —2—+a n—a n+a -?—a - 2n—a
sin ¢ cos & cos a sin —sina | —cosa | —cosa | —sina
cos t sin a —sinag | —cosa | —cosa | —sina sin a cos @
tgt ctg a —ctga | —tga tg a ctg o —ctga | —tga
ctgt tg « —tgax | —ctga ctg o tg a —tga | —ctga

IIpakTHyeckasi padora

1. BpaucauTsh: 3sin% +2cos% -tg£ =

sin73°%cos17° - cos73%sinl7°=

4 s .87 .7
COS— 'COS— + sin— ‘sin—=
7 7 7

cos150°=
sin240°=

2. Ymopoctuts: (1-sina)-(1+sina)=
1 =

cos’ a

1+tg’a

1+ctg’a

ctg(% —a)-tg(r+a)+ sin(%r —a)

cos(w + @)

. 3r T
sin(—+a) te(—+«
(2 )g(2 )_

ctg(r —a) ' sin(7 + «)

sin(r —a) + cos(% +a)+ctg(r—a)

RY/4
te(=—-a
g(2 )

. . 2 T
sin’ (7 +a) +sin’ (= +a)

et (i —a)=
RY/4 £ 2
cos(7 +a)

CamMocTosTeIbHas padoTa

15



sin 2«

1. Yopocturs:

(sina +cosa)’ —1

sin 12° ¢ cos 18° + sin 18° ¢ cos 12°=

sin 65° « sin 55° + cos 65° ¢ cos 55°=

sin4,25¢cos 1,11 —sin 1,11 ¢ cos 4,25=

sin 3%/7 ¢ sin **/21 — cos /7 * cos /21=

sin a-sin (o + ) + cos a-cos (o + B)=

2. Beryucaure: sinl05° - sin75°=

c0s105° + cos165°=

JloMalHss padoTa

sing—ﬂ-ct 1£+00529—7[-t 4—7[+—1 +
3 9% 6 °3 Bz iz
COST'Slni

Brruncnuts: 6 =

7

16



Tema S. BeegeHue noHATHSA JHHUM CHHYCA, KOCUHYCA,

TaHIreHca U KoTaHreuca. Ilocrpoenue rpagpuxon

®yukuus y = sinx, eé cpoiicrBa u rpauk
3anomuu!

OCHOBHBIE CBOICTBA:

OO6acTh onpeaesieHnsi — MHOKECTBO R Bcex IeMCTBUTEIBLHBIX YUCET,
MHoxecTBO 3HaueHUM — 0Tpe30k[-1;1];

DYHKIUA y=SINX — MePUOANIECKasi C IEPHOJIOM 27, T.€. Sin(X+2m)=sinx
@OyHKIMA y=SinX - He4€THAs, T.€.sin(-x)=-sinx

OyHKIUA y=Sinx:

T V2
BO3pacTaeT Ha OTpe3Kax [—E + 27271;5 + 2727’1} neZz

yOBIBaeT Ha OTpPE3Kax {% + 27271;377[ + 27271} neZ

OyHKIMS y=SinX MPUHUMAET

Vs
Haubonpuiee 3HaueHue, paBuoe 1, npu X:E +2m,ne

Vs
Haumensiee 3nauenue, pasoe —1, npu x=-5 +2m,ne”Z

3Ha4YeHHE paBHOE HYIIIO, IPU X=7m, 1 € Z

U - ] ;}l = gi” X

w2 0 : R 3n2 ::r/
' 3 L
i L =

DYyHKIUA Y = COSX, €€ CBOMCTBA U rpaduk
3anomuu!

OcHOBHBIE CBOIiCTBA:

OO6nacTh onpeneneHuss — MHOKECTBO R BceX NeCTBUTENBHBIX YHCET;
MHoxecTBO 3HaUeHUHN — 0Tpe30K[-1;1];

OYHKIUSA y=COSX — IEPUOANYECKasi C MEPUOJOM 2T, T.€. cos(X+2m)=cosx
DYHKIUA y=COSX YETHAas, T.€.COS(-X)=COSX

17



DYHKIUA y=COSX:
BO3PAcTaeT Ha OTpe3Kax [— T+ 27m;27m], neZz
yOBIBaET Ha OTPE3Kax [27271;72 + 27zn],n ez

@yHKIUA y=COSX IPUHUMAET
HaubGonpmiee 3Hauenue, paBuoe 1, npu x=2m,n € Z

Hanmensiuee 3Hauenue, paBHoe —1, npu x=7x + 27m,n € Z

/4
3HaueHue paBHOE HYIIIO, IPU x=5 +m,ne”Z

= cosx

DyHKuMA y = tgx, e€é cBocTBa M rpaguk

JanoMHu!

OcCHOBHbIE CBOHCTBA:

. V4
OO6nacTh ornpenenaeHus] — MHOKECTBO R BceX AeMCTBUTENBHBIX YHUCEN, KPOME YUCEI E +2m,ne ”Z ;

MHOXeCTBO 3HaUCHHI — MHOXKECTBO R BCeX JIeHiCTBUTENLHBIX YHCEIT,
OyHKIUA y=tgxX — IepUOIUYECcKas C IEPUOIOM T, T.€. tg(X+m)=tgx
OyHKIUA y=tgX HeuéTHas, T.e.tg(-X)=-tgx

8
tgx >0 mnpu xe(nn,—+nn], nelk
OynKIus y=tgx Bo3pacTaer ( yObIBaeT) Ha MHTEpBajax 2 ,

T
tgx <0 mnpu xe(— §+nn, nn], nelk
OyHKIMS y=tgX MPUHUMAET 3HAYCHUE PABHOE HYIIIO, IPU X=7,1n € Z

v

18



DOyHkuud y = ctgx, e€ cBoMcTBa M rpaguk
3anomuu!

OcHOBHbIE CBOHCTBA:
OO6nacTh onpeneneHus — MHOKECTBO R BceX NeMCTBUTENBHBIX YHCET, KPOME Uucen m,n € Z

MHOeCTBO 3HaUCHHI — MHOKECTBO R BCeX JIeHICTBUTEILHBIX YHCEIT,
OyHKIMS y=ctgX — nepuoaudeckas ¢ epuoJoM T, T.e. ctg(Xx+m)=tgx
OyHKIMA y=ctgX HeuéTHas, T.e.tg(-X)=-tgx

OyHKIMs y=ctgx Bo3pactaeT (yObIBaeT) Ha MHTEpBajax

T T
ctgx>0 npu xe(mz,§+nn}nez ctg x <0 mpu xe(—5+7m, nn], nelk

@yHKIUA y=CtgX NIPUHUMAET 3HAYCHUE PABHOE HYIIIO, [IPU X=7n,n € Z

Y\ y=clgx

-R: -x/2 0 =R Rix

IIpakTu4yeckas padora

3aganue 1:11300pa3uth rpaduk GyHKIMN y=2+sinx; y=2sinX; y=sinx-1; y=sinx+3
i » + -+ - : ] L 2 - : ] : ] : ] - -

| * 12 L 2
+ . + - + - - - - - . - . - - - : - . -
|
+ » 4 » S . * * * * * * *» * » * » * * *
|
+ » $ $ . * . . * * * * * . * *
+ S * - . : - - : - > - - . - - > - > >
|
S . * > - > - > - > > * > - » - > . » :
l S + . + * + * . * * * * * * * + . + :
|
T - - - - - - - - - - - - - - - - - . -

3ananue 2: M300pa3uth rpaduk GyHKIUHA y=c0sX-1; y=cosx+1; y=cosx-2; y=0.5cosx

19



1 4
3ananme 3. Onpenenure, sBisercd i GyHkuus f(x) = cosx — Ex YEeTHOM WA HeYeTHOUN?

o o o . X
3aganue 4. Haiinute HaWMEHBIIUH TIONOXKHUTENBHBIN mepuon GyHKIMU y = 3sin +

3ananue S. B oiHOH cucTeMe KOOpAWHAT MOCTPONTe Tpaduku GyHKIIUNA y =C0S X, y =cos X — 3. Jlms
K701 u3 QyHKIUN ykakute 00JIacTh ONpeeieHus U 001acTh 3HAUCHUH.

. 3 . .
3aganue 6. Onpenenure, sBIsSETCS U QYHKIUS f (x) =SINnX—4X" dYeTHOW WK HEYETHOH?

3aganue 7. Haiinure HauMEHBIIWN TONOXKUTENbHBIA mepuon Qynkuumu y = 4tg 3x.

3ananue 8. B oxHoli cucteme KoopauHAT MocTpoiTe rpaduku GyHKIUK y =sin X, y =3sin x. Jus
KaKJI0M 13 PyHKIMH yKakKUTe 001aCTh ONPEIeICHH U 001acTh 3HAYEHUH.

20



3aganue 9. B oqHOIi cucTtemMe KOOpAWHAT MOCTpOiTe rpaduku GyHKIUN y =ctg X, y =ctg x +2. [lns
KaKI0i u3 QyHKIUN ykakute 00JacTh ONpeeieHns U 001acTh 3HAUCHUH.

JloMalnHsas padoTa

3ananme 1. B ogHO# cucreme KoopauHAT mocTpoiite rpadguku GyHKIuR y =cos X, y =4cos X. [na
Kax10i 13 QyHKIMHA yKakuTe 006JacTh ONpeieeHus 1 00JacTh 3HaUeHU I

3aganue 2. B onHOi cucteme koopAauHaT moctpoiite rpaduku GyHKIUN y =sin X, y =3sin x. [ua
KaKI0i u3 QyHKUIMH yKakuTe 00JacTh ONpeaesieHns U 001acTh 3HAYCHU I

21



Tema 6. UccinenoBanue pyHKuuii.

Cxema ucciaenoBanus pyHKIUH

JanoMHu!

Jlunetinas GyHkius - 370 QyHKIus Buga: y =kx +b

Y

I'paduk GyHKIME y = x> HazbIBaeTcs KyOudeckas napabona:

22



IIpeodpa3oBanusi rpagukoB PyHKIUH

Oo0mmii BUg

IIpeoGpa3oBanus
byHKumn
Ilapannenvusiit nepenoc cpaguxa 6001v ocu abcyuce na | b | eounuy
y=fix—>b) |BupaBo, eciu b>0;
BJIEBO, eciii b < 0.
y=flx+b) |Bueso, ecnu b >0;
BIIpaBo, eciia b < 0.
Ilapannenvusiii nepenoc cpaguxa 60016 ocu opounam Ha | m | eOunuy
y=Ax)+m |BBEpx, ecu m >0,
BHU3, ecau m < 0.
HOmpaofceHue 2paguxa
y=f—x) CUMMETPUYHOE OTPAKECHHE Tpadrka OTHOCUTEIHHO OCU OpOUHAM.
y=-fx) CUMMETPUYHOE OTPAKEHHE Tpadka OTHOCUTEIHHO OCU afCUUCC.
HC.)fcamue u pacmsasicenue zpaguxka
~ flkx) [Ipu k> 1 — cxarue rpaduka Kk ocu OpAMHAT B k pas,
Y mpu 0 < k < 1 — pactspkeHue rpaduka oOT OCH OpAUHAT B k pas.
— k) [Ipu k > 1 — pactshxenue rpaduka oT ocu abcuucce B k pas,
Y mpu 0 < k <1 — cxarue rpaduka K ocu abcmucce B k pas.
Hﬂpeo6pa3oeauuﬂ zpaguxa c mooynem
— ) | [Tpu f(x) > 0 — rpaduk ocTaércs 6€3 N3MEHEHUH,
Y npu f(x) <0 — rpaduk CHMMETPHYHO OTPAXKAETCSI OTHOCUTEIHHO OCH aOCIHCC.
y=Alx)) ITpu x >0 — rpaduk ocTaéres 6e3 U3MEHEHHIA,

npu x < 0 — rpaduk CHMMETPUYHO OTPaKAETCsI OTHOCUTENLHO OCH OpPAMHAT.
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Cxema uccrnenoBaHusa (PyHKLUU

1. HawmTtm obnacte onpegeneHna doyHKUNA,

2. WccnepoBaTb PYyHKLMKO HA YETHOCTb, HEYETHOCTD,
NepuognYHOCTb;

3. Hantu Toukmn nepeceyveHua rpacpuka pyHKUMM C
OCAMM KOOPAMHAT;

4. KWccnepgosaTb pYyHKUMO HA MOHOTOHHOCTb, TO €CTb
HaMT NMPOMEXYTKN BO3pacTaHUSA U YObIBaHWS

byHKUMU;
5. HanTu Toukn aKCTpeMymMa U SKCTpeMaribHble
3Ha4veHna byHKLNUK;

6. lMocTpouTb rpacmk doyHKUMN.

IIpakTH4yeckasi padora

3aganue 1. Ykaxure o0nactu onpeaeneHuss QyHKITHIA:

1
Dy=

x* =9’
2)y =sin2x.
1

3)y= ;
4 Vx+3

3ananue 2. Haiinure Hynu (KOpHU) G YHKITHMA:
Dy=x"-9x;

2) y = sin 2x;

3apanue 3. YKaXuTe, KaKhe U3 HUKEIPUBEACHHBIX (DYHKIIMH SIBISIOTCS: a) YeTHBIMU, 0) HEYSTHBIMH:
3

I)y=x" -9x;
3 2

2) y=x" —5x" +6x;

3aganue 4. HaiimuTte mepuoabl QyHKIIHIA:

yy= \/gsin(Zx + %],

3 T
2)y=25cos| —x+—|;
)y [2 12)

7 T
3) y=15tg| —x——|;
)y g(lO 4)

24



CaMocTosTeIbHAs Pa0doTa

3ananme 1. Uccnenyiite pynxnun no rpaguky (ycTHO):

3ananue 2. [IpoBenure 1o o01IeH cxeMe ncciaeqoBaHue KaKI0W 3 QYHKIMN U TOCTpoiTe ee rpaduk

f(x) =5-2x

f(x) =3 —2x — x?

25



fx)=3x—-2

JloMalnHsas padoTa

3aganue 1. [IpoBenure mo oOuieil cxeme rcciaea0BaHne Kaxa01 U3 QyHKIUI:
fx) =x?2—-3x+2

1
fe)=_-2

flx)=x3-1

26



Tema 7. O0paTHbIe TPUTOHOMETPUYECKHE (PYHKIMHU

JanmoMHu!

4 AP K

APKCUHYC, APKKOCUHYC, ©
APKTAHIEHC
U APKKOTAHIEHC

L) )

lrf\___Jf

F=arcsing I = @rccos a

AprcuHycomM Ykcna 0 ApKECCHHYCOM Ywcna 0
HAILIBAGTCA TAKOE YHCAD HAILIBARTCH TAKOR YHCRD

tef-%;%]',msint=a te [0: ] wrocost=a

yd

of\y =<tex
|

T ,_ - »
t=arccty

ApETAHrEHCOM YAcna o APHEOTAHMEHCOM Ycna i
HAZLIBAGTCA TAKOE YNCNO HA3LIBAETCA TAKOE YHCIO

te (-5.5)wotgt=a te (0;m). woctgt=a

CBsi3b MEXK]ly TPUTOHOMETPUUECKUMHU (DYHKITUSAMHU:

sin30° = 1 = 30°= arcsinl arccos— = 60° WIIN
2 2 2
sin90° =1 =  90° =arcsinl arccos(—l) —180° wmu
. N2 45° T
aresi—= == - arccos 0 =90° WK
arcsin0 =0
arctgl =45 wunm % arcctgl =45°  wnm %
arctg\/g =60" wm % arcctg\/§ =30 wm %

27
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tg (arctgx)= X ctg (arcctgx)= X

tg (arcsin x)=; ctg (arcsin x) = 1-x"
V1= x?

X

2

tg (arccos x ) = I=x ctg (arccosx) = al
x

1-x

2

tg (arcctgx)= l ctg (arctgx)= l
X X

Onepauuu ¢ 00paTHLIMA TPHTOHOMETPHYECKUMH (PYHKIMSAMM:
sin(arcsin X)=x

sin (arccosx) =v1—- ¥

cos (arccos x) =x

cos(arcsinx) = 1—x?

) X 1
sin arctgx) = = cos (arctgr) = -
l1+x I+x
sin (arccigx) = ! cos(arcctgx) =
1+x 1+x

IIpakTH4yeckas padoTa

1) Uemy paBHBI yIJIbL:

arcsin% arctg3 arcsin (-0,76) arctg (-2)
3
arccos — arcctgl arccos(—0,326) arcctg (—0,45)
2) OO6nactp ornpeneneHus: GyHKIUII:
arcsin x arctgx
arccos x arcctgx
3) Uemy paBHBI:

arcsin (—x) arctg (—x)

arccos(—x)  arccig(—x)

28



CamMocTosTeIbHas padoTa

I. 3akoHuute peuieHue:

arcsm1+arcsm—2=—+” Toepa_s? r  E_
2 2 4 2 4 4 4

4 arcsin(- ? )-2 arcsinO=4-(-% )-2-0=.....

3arcsm—2-2 arcsin(-1)=3- —-2( )_3_7r+2_7z 3—7r+7r=.....
2 4 2° 4 2 4

1 1. «
arcsin— - arcsin(-— )=— - )=
5 ( 2) ‘ ()

II.  Bpruucnurs:
1) 2 arcsin—3+3 arcsin (-l
2 2

)=

2) arcsinL -4 arcsinl=

V2

3) 5 arcsin(-% )+ arcsin(-1)=

4) arcsinO+ arcsin(-1)+ arcsin(-% )+ arcsin(- 72 )+arcsin 73 =

I11. BrInoJaHUTE IO aHAJIOTHU:

z_\3

V3
sin(arcsin — )=sin—=—
2 3 2

tg(2 arcsin % )=tg(2- % )=tg% =3

arcsin(sin 2% )=[cBoiicTBO3 arcsin(sina)=o]= 27”

sin(arcsin 72 )=

tg(4 arcsin g )=

arcsin(2sin% )=

JloMaIHsasa padoTa

3aganue 1. Haiingute omn61<y'
5z 37 S5z 187 23x

arccos (- ‘f)+3arcsm( 1)— p . 6 6 6
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arcsin(cos(arcsin(% tg(% )))Zarcsin(cos(arcsin(% -1))=arcsin (cos(arcsin% )= arcsin(cos% )= arcsin%

K]
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Tema 8. Pemnienune nmpocreiilinX TPUrOHOMETPHUYECKUX YPABHEHU I

3anomuu!
Ypasnenue Oowee Yacmmnuwle cnyuau

peutenue a=-—1 a=0 a=1
smx=a. x=(-1)"arcsina+m | x=-%+2m X = x="+2m
a| <1 2
CoOsx =a, x =tarccosa+2mn | x=7n+2m x=Zim x=2m
la <1 2
tgx=a x=arctga+m |- F.mnm X =7m x=Fm
a e (—oo;)
ctgx:a’ X = arcctga + /m U x=%+7m x—%+7zn
a e (—o0;0) 4

1. Pemute ypaBHEHUS:

IIpakTH4yeckasi padora

. V3
sin x =—
2
. V2
sin x =—
2
sin x =
2
. V3
sin x = ——
2
sinx=0
V3
COS X = —
2
ﬁ
COS X = ——
2
1
cos X =<

N
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sin =~

x 1
€377
tgx=\/§

r__1
“g=-5
ctgx=0

x__V3
cos - >

CamMocTosTeIbHasE padoTa

3aganue 1. Pemnre TpuroHoMeTpu4ECKIe ypaBHEHUS:
cosx=0

-2
oS X =
sinx=1
'n =_£
sin x 5
) 1
sin x = —

2

V3
th—?
tgx=—\/§

32



JloMalusas padora

3aganue 1. Peminte TpUroHOMETpUYECKUE YPABHEHMUS:

tg(x + %) =-1.
ctg(x - g) =1.
cos(x + %) =\/2_E

NI~

. Y3
ain(x— 7) =
6

3ananue 2 (CJIOKHBIN YPpoBeHb). Pemnte TpuronoMeTpruieckue ypaBHEHHS, IPUMEHHUB (hOPMYJIbI
MIPUBE/ICHUSA:

tg(2- x)=V3
(% x)=1
cos (3+ x)=-1
ctg (2- x)=1

33



Tema 9. PerieHre TPUrOHOMETPHYECKNX HEPABEHCTB

3anomumn!
Bua HepaeeHcTBa MHOMEecTBO pelleHnii HepaBeHcTea
sinx>a (|a]<1) x (arcsina + 2rtn, 1t - arcsin a + 2nn), nZ
sinx<a/(]al<1) x (-t - arcsin a + 2mntn, arcsin a + 2ien), nZ
cosx>a(|a]<1) x (-arccos a + 2ntn, arccos a + 2nin), nZ
cosx<a(l|al<1) x (arccos a + 2nn, 21 - arccos a + 2nn), nZ
tgx>a x (arctga + itn, /2 + ntn), nZ
tgx<a X (-t/2 + tn, arctg a + tn), nZ
ctgx >a x (rtn, arcctg a + tn), nZ
ctgx<a x (arcctg a + mn, i + tn), nZ

Tpuronomerpuyeckue HepaBeHCTBA MOTYT OBbIThb PpELIEHbl IO CIEAyHIOIIEMYy o01emMy
NPaBHUJIY.
Haiitu o6macth monmycTuMbix 3HaueHui HensBecTHOU (O/]3).
3amucarb COOTBETCTBYIOIEE YPaBHEHHUE, 3aMEHHUB 3HAK HEPABEHCTBA 3HAKOM PABEHCTBA.
Pemmth ypaBHEHUE, MOIyYSHHOE B MPEIBITYIIEM ITYHKTE.
Ha uucnoBoit ocu ormetuts O/13, KopHsiMu ypaBHeHus pazouts O3 Ha MPOMEXKYTKH.

AN e

Ha xaxnoM nHTEpBasie BHIOpaTh OAHY MPOOHYIO TOUYKY U MOJCTaBUTh €€ B ICXOJIHOE
HEpaBeHCTBO. Eci HepaBEeHCTBO BBIMIOJIHAETCS, TO JAHHBINH MHTEPBAI HEOOXOAUMO BKIIOYUTD
B 0TBeT. Eclii HEpaBeHCTBO HE BBIMOJIHAETCS, TO UHTEPBAJ CIeAYyeT UCKIIOUUTD U3
paccMOTpeHHs.

6. Cnenath 0TOOp XapaKTEPHBIX JJIsI HEPABEHCTBA TOYEK — KOPHEH YpaBHEHUS U KOHIIOB
npomexyTkoB OJ13. Eciin ncXoIHOE HEPaBEHCTBO HECTPOrO€, TO KOPHU YPABHEHHUS CIIEAYET
3anucarh B OTBET, B IPOTUBHOM cityyae — oTOpocuTh. Konisl mpomexyrtkos O/13

IIPOBEPUTH MOACTAHOBKOM B UICXOAHOE HEpAaBEeHCTBO. [loaxonadiue u3 HUX BKIIOYUTH B

OTBET.

IIpakTH4yeckasi padora

IMpumep 1:Peminth TPUroHOMETPUYECKOE HEPABEHCTBO:
1

sinx = —.
2
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Pewenue

HapncyeM TpI/II‘OHOMeTpI/I‘-ICCKy'IO Opr)KHOCTB H OTMCTHUM Ha Heﬁ A
1 1

R -~ "o

2 143 \

ey

TOYKH, JJIA KOTOPBIX OpJAuHATa NPEBOCXOAUT

n 5n

Er
*S=1% 6

Jst x U] [0; 2] permieHneM JaHHOTO HEpaBEHCTBA OYIyT
SIcHO TakXke, YTO €CIM HEKOTOpPOE YHUCIO X OYyAeT OTIMYAThCS OT

ned, o
KaKoro-HHOY/Ib YHCIa W3 YKa3aHHOTO WHTEpBaia Ha 27, TO sin

1

>
X Takke Oyner HE MEHbIIE . CnenoBaTtenbHO, K KOHIIAM

ned
HAMJEHHOrO OTPE3Ka PELIEHUsT HYXHO MPOCTO J00aBUTH 271, TIE OKOHYATENBHO, HOJTYYAEM,

n+2_5n+2
6 i UMl e

YTO pEeLIeHUSIMU UCXOHOTO HEpaBeHCTBa OYIyT Bce rae

xE

xE

n  Som: 5m a
6 T M pel
Omeem. rae

TpUroHoMeTpUYeCcKmne HepaBeHCTBa

. AY '
sint< 0,5 sint2 0,5

In 0,5 .4 S=n 0,5 a
6 6 6

X X

Qy 0

(&)

21tn-76—"‘<t<%+2-un; nez 2nn+%$ts56—“+2nn; nez
sint>-0,5 Yy sint<-05 17
1 1
/-h X o x
= 05 % -2 08/ %
2un-%<t<%+2nn; nez Znn-ss—ns ts-%+2nn; neZz

3aganue 1: PeluuTh TpUroHOMETpUYECKNE HEPABEHCTBA!
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—2sinx <\/§

—2cosx<\/§

cost > —

cost < ——

COSt>E
3

cost < ——

tth\/§

1
tgt <

tgt < —1

. 3
sint < —g

CaMocTosTeIbHasI padoTa
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3aganue 1: PelunuTh TpUroHOMETpUYECKNE HEPABEHCTBA!
. X V3
sin-< ——
2 2

tg5x > 1

VZsinG+2) = 1

2cos(4x —2) > /3
6

cos(g + %) = g

cos3x > — g

JloMalHss padoTa

3ananme 1. Pemure HepaBeHCTBA:

x
tg [n+§]+120.

. 1
sinx > -

cos (Zx —%) = —

sl -
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sin2x > g

IA

2sin? (g)

38



Tema 10. C10:xkHBIC TPUTOHOMETPUYECKHE YPABHEHMS,

HEPaBCHCTBA, CUCTEMbI

3anomuu!

Bun ypaBHeHus Croco6 penieHus
asin’x + bsinx + ¢ = 0, 3aMeHa IepeMEHHOM Ha Sinx =t
atgzx + btgx + ¢ = 0 win tgx = t nam cos x = t, ganpiie
acos?x + bcosx + ¢ =0 peiaeM Kak cTaHZapTHOE

KBaJIpaTHOE ypaBHEHUE

atgx + bctgx + ¢ =0 1
9 g ctgx = —
tgx
asinx + bcosx = 0 Jlenm o06e 4acTH ypaBHEHUS Ha

SINX WU COS X, TIOYYUM
atgx+b =20

asin?x + bsinxcosx + ccos?x = 0 | Jlenum 06e yacTu ypaBHEHHUS Ha
sin?x unm cos? x, nonydum
atg?x + btgx + ¢ = 0 wm
actg’x + bctgx +c =0

OcTtanbHble ypaBHEHHS PEUIAIOTCS C IOMOIIbI0 TPUTOHOMETPUUECKHUX
hopmyn

IIpakTH4yeckas padoTa

1. Pemure ypaBHEeHUS:
2sin’x + sinx—1=0

4c0s?x + 8cosx +3 =0

2. Haiigure ommOKy U penInTe 10 KOHIIA ypaBHEHUE:

tg’x — 10tgx + 21 =0

Pewenue: pemaem KBaipaTHOE ypaBHEHHE OTHOCUTEIBHO (QDYHKIIUU (X .
[Tycte #gx =t, Torna
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2 -10t+21=0
D=100-84=16

+
fs :%; t=17, t,=3

3. Pemutb ypaBHEHUS:

sin?x + 2sinx = 0

2cos?x — 3cosx =0

2sin’x —3sinx —2 =0

sin2x + 2cos2x =0

CaMocTosTeIbHAs padoTa

Bapmuanr 1

Pemnre ypaBHeHHE, YIIPOCTUB €r0 JIEBYIO 4aCTh:

sin x-cos 2x + cos x'sin 2x =0 .
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Pemmre YpaBHCHUE, CAC/IaB IIOJACTAaHOBKY:

2cos’x —cos x—1=0.

Pemmute ypaBHeHuUe, UCTIOIb3Ys OJHOPOIHOCTD:

7sin?x — 8sin x-cos x + cos2x = 0.

Bapmuanr 2
Pemnre ypaBHeHHE, YIIPOCTUB €r0 JIEBYIO 4aCTh:

cos 6x-cos 2x + sin 6x-sin 2x =1

Pemmre YpaBHCHHE, CACIaB ITIOJCTaAaHOBKY:

tg?x —3tgx+2=0

Pemmre ypaBHEeHUE, UCTIOIB3YsI OJHOPOIHOCTD:

cosx — 7sin x-cos x + 6sin?x =0

41



1. Pemmurte HepaBeHCTBa:

JloMalusas padora

2sin’x + 3cosx = 0

2cos’x + sinx+1=0

cos?x + 3sinx = 3

4cosx = 4 — sin’x

3tg®x + 2tgx —1 =10

2tg*x +3tgx —2 =10
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—7cos?x + 9sinxcosx — 2sin’x = 0

—cos?x — sinxcosx + 2sin’x = 0

sin2x + 4cos’x —1=0

sin2x —cosx =0
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Tema 11. IloHsiTHE HENPEPBLIBHOCTH.

Ipupamenne ¢pynkuuu. IlpousBoanas pyHkuuu

JanmoMHuu!

MpupawjeHue hyHKYuu

U ap2yMeHma

AX = X - X, - NPUpaLLEeHne aprymeHTa

Af(x) = f{x) - f{x) }_ ApUpaLienne

Affx) = (x,+ Ax) - f(x)

(OYHELWK

I'eomeTpuyeckmnii CMbICJ POU3BOAHOM

% y=/Ax

f(x+Ax)

Puc. 1

Tadauna mpou3BOIHBIX

S (x) S (x) J(x) f(x)
e 0 sin x COS X
1 ;
5 2 COS X — 810 X
1 1
\/; 2'\/; tgx 0082 X
i 1
X ax stew Csin’x

44




Mpaewvna anddeperumpoeaHMA.

1. (u+w)" = u" + v';

2. (uvw)' = u"wv + uvw';

i1 e
= A e 2
1 . "
i P

IIpakTH4yeckasi padora

uw —uw"

3ananme 1. Halinure npous3BOgHBIE:

4= 5C1y'=_  ;(781) ;(2y=__ ;9=

(8= Y=

(13%)'=__ ()= _;(Vax)'=__;(V20)'=__ ;(101x)'=__;(-56x)' = _; (%x)'=__

Oy=__  GxM=_ ()=__ (0% =_ 5(-%x)'=
; (5X2+8X- 10)'=

(3x+5)=

(X3+ 4X100_1)| —

xxH3)y=_

(x*-x)(5x-8))'=

; BxHT7x3+2xH+1)'=

(x*-x%)= ; (3x2-6x)' =

s xy=_

2

2

((x+5)(x+7))=

((63-2)(x"+4))=

(C/(x+3))=

(3x)/(2x-1))=

((6x-9)/(-11x+7))'=

CaMocTosTeIbHas padoTa

OueHka 3HaHUNA «3»

OueHka 3HaHUNA «4»

Ouenka 3HaHUHI «5»

(4x* —3x)'=

(2x3-3x*+5x+15)'=

(2x(+6))=

(12x3* -6x%)'=

(5x*H3x3-4x4x8)'=

((7x+3)(8x4))'=

(Vax*+\3x2+x)'=

(Vex3+5x3-Y 2x2+x8) =

((3x*-5x+1)(2x+9))
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((3x+5)/(8x4))= ((3x3-8)/(2x+4))'= ((7x2-3x+4)/(5x+3))'=
[Tpon3BOIHBIC TPUTOHOMETPUICCKUX (HYHKIIUH

(2sinx)'= ; (x+2cosx)'= ;

(1/2tgx)'= ; (cosx-tgx)'=

(2tgx-sinx)'= ; (tgx+11)'=

(cosx- sinx) '= ; (5sinx+2x) '=

(ctgx+2x3) '=

(tgx +3 cosx)'=

9

(2cosx-5x*H2x+1) '=

; (2sinx+ cosx-3)'=

(-sinx+x°) '=

YCTaHOBH COOTBETCTBUE

{Zsinx+3)'
(4 cosx+xz)'
dgx+7)
(ctgx+3x>+8)’
(7 sinx-1/7)"
(tgx+ 2s5inx)’
((tgx)/3)'

(¥3 cosx-
5+0,3%)

{3 cosx-+I5x)'

{sinx/ cosx)'

}

-V3 sinx-
sx*+0,3
13 cos *x
-3 sinx+1S8
-1%in Ix +6x
v2sinx 3x +6
-4 sinx+2x
Lcos *x
3cosx

2/cos °’x +6

JloMalusisg padora

1.HaiiquTe npou3BoaHYIO (yHKITHI:
1) f(x)=9x%; 2) f(x)= x? ; 3) f(x)=8 ; 4) f(x)=-18Vx;

5) f(x)=-54 ;

6) f(x)=x"* —x'2 + 3x% + x> — 9x% +5x;
7) f(x)=2tg x + cos x— sin Xx;

8) flx)=ctg x +x- V5 ; 9) f(x)=sin x + = - 4x; 10) f(x)=x"" (7x + 15);
11) f(x)=(13x - 8)(8 + 7x); 12) f(x)=(cos x —x)- 6x;

1-7x
5x+4 °

13) f(x)=

Bapuanrt 1
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14) f(x)=2x4;g# . 15) f(x)—”—;1 : 16) f(x)=(8x + 6)';

17) f(x)=Vx15 + 2x2 + 3;18) f(x)=$; 19)f(x)= sin5x;

1
x3—2x "

20) f(x)=cos(5 — 2x);  21) f(x)=10x* -
2. Jlana dynxims f(x)=-3x* + 2x*> + 13.
Haiigure f'(-4), G)

Bapuant 2

1. Haiinure npou3BoHy O (YHKIIHA:
1) f(x)=7x% 2) flx)=— < x" 1 3) f(x)=6~ ; 4) f(x)=16Vx;
5) flx)= == 6) f(x)=3x —x'0 + 4x" + x5 — x> +/3 x;
7) f(x)=ctg x + 2tg x - sin x; 8) f(x)=cos x + x’ — 0,5;
9) flx)=tg x + = - 6x; 10) f(x)=x*" (6 +4x);
11) fx)=(5x - 8)(5 + 9x); 12) f(x)=( X — ctgx)" 3x;
_8x-3 _4x®—- x5+ x _x7-5
13) fx) s ; 14) f(x)= IS5
16) f(x)=(10 - 9x)°; 17) f(x)=VxT7 — 3x3 + 9 :

-1 . - ) —ctof® )
I8)x)=—— : 19) f(x)=tg 7x; 20)f(x)=ctg(S + 4x);
21) f(x)=V15xZ + 3% - 9x’.
2. Jlana dynxims f(x)=-5x* + 4x> + 15.
Haiigure f'(4), f'(— é)

sinx i
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Tema 12. KacaTenbHas k rpaguky QyHKIHMH.

IIpubnxkeHHbIe BHIYHCICHUS

JanmoMHuu!

IlpouzEogHaa B TOYKE Xg paBHAa YINIOBOMY Ko3hhHUIIHEeHTY
KacaTelbHOH K rpaduxy GYHKIOHN y—=i(X) B 3TOH TOYKE.

K = yrnoeo# xosbdunHeHT, paBHE N TAHMEHCY YIJla OPAMOH C
ocero OX

K= f '(xg)= tgo.

y=y(x0)+¥y"'(x0)(x-x9) - ypaBHeHHe KacaTeJIbHO

FBeau moxka deuxcemcs gdoav ocu OX u ee Kooplurama
UIMEHASINCA N0 3AKOHY X(I), MO MZHOSEHHAR CKOPOCHbL

moxxu ViE)=x)

=S"(¢t), a ycxopernue a ()= V' (@)=x" ()= S" (¢)

IIpakTH4yeckasi padora

1. Haiinem yriioBoii ko3¢puuuneHT kacatensHol K rpaduky ¢pyHkuuu y=f(X) B Touke ¢ abciuccoit
(x0):

Pemenue: f(x) =x2, xo=-4

K= f'(x0); f(x)=2x; f'(x0)= f'(-4)=2-(-4)=-8, T.e. k=-8

1. f(x)=1K, B x0=- 1

2. f(x)= sinx, B Xo=n3
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3. f(x)=3x> — 2x +1, B x0-1

2. HaiizilemM TaHTeHC yria KacaTelnbHoM Kk kpuBoi y=112 x? ¢ ocbio OX, B Touke Xo=1.
Pemenue: tgo=y'(x0); yY'X)=(12x%)'=x; y(xo)=y'(1)=1, Tte.tga=1; o=94
1. y=x pu xo=\3

2. f(x)=13 x>, x0=1

3. Haiinem ypaBHeHHe KacaTenbHol K rpaguky GyHkuuu y=13 x>-2 B Touke ¢ abcuuccoii Xo=3.
Pemenue: Haxoaum ypaBHeHHe KacaTebHOU y=y(X0)+y'(X0)(X-X0)

y(x0)=y(3)= 13 -32-2=1; y'(x)= (13 x>-2)=2B x; y'(x0)= ¥'(3)= 23 -3=2 y=1+2(x-3)=1+2x-6=2x-5;
T.€. y=2X-5 — ypaBHEHHME KacaTeIbHOU

A. f(x)=3x%-5x+4, B xo=1

B. y=12 x*+1, B X¢=2

4. Teno aBuxercs no 3akoHy S (t)=3t>-5t+8. HaiizieM cKOpOCTb M YCKOpEHHE JIBUKEHHS TeIa, 1
BBIYUCIIUTb UX 3HaYCHUs npu t=1.
Pewenue: V (t)=S' (t)= 6 t-5;

V (1)=6-1-5=1 a= V'(t)=( 6 t-5)'=6
OtBeT: V=1, a=6

5. OmnpenenuTh CKOPOCTh H YCKOPEHHE TeNa, ABMKYIIErocs Mo 3akoHy S(t)= t*+2 B MOMEHT BpeMeHH
t=5:

6. OmpenenuTh CKOPOCTh H YCKOPEHHE TeNa, ABUKYLIErocs no 3akony S(t)= 0,5t>+2t>-7t+11 B MoMeHT
BpeMeHHU t=2:

CamMocTosTeIbHasE padoTa

9 o
MarepuanbHast TOYKa JBUXKETCSA IO 3aKOHY S(t)=5t2—7t+6(M). B kakoii MOMEHT BpeMEHU

CKOPOCTh TOYKHU OyneT paBHa 12,8 m/c?
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. . . . 5
Haiitu yrnoBoit ko3 uiueHT KacaTelbHON, MPOBEAEHHON K rpaQuKy QYHKIUN y = gx3 —3x"+x-2

B TOYKe ¢ abcuuccoit x, =—2.

13
MartepuanbHasi TOUYKa JABHXKETCS TI0 3aKOHY s(f) = 7t2 —4t+1(m). Yemy paBHa CKOPOCTh B MOMEHT

BpeMeHHU 4c?

1 N .
VYxkaxure aOciuccy Touku rpadpuka GyHKIUN y = sz +2x—2, B KOTOPO# YriaoBoi Ko3(pPUIIHEHT

KacaTelIbHOU, TPOBEAEHHON K 3 TOMY rpad UKy, paBeH -2.

JloMalHsisg padora

Haiinure npoussoanyio Gpynkmum: y = x'° —6x° +4x +24.

5 .
MatepuanbHas TOUKa ABHIKETCS 110 3aKOHY s(f) = Etz —4¢+1(m). B xakoii MOMEHT BpeMEHU

CKOpOCTh TOUKH Oyzer paBHa 13,5 m/c?

Haiitu yrioBoii koo puuueHT kacaTenbHOM, TPOBEIEHHON K TpaduKy GyHKINN

y= —2i7x4 +3x% +5x—2 B TOUKE ¢ abcHUCCol X, = 3.

Haiiure nponssoanyto Gynkmmm: y = x'* +4x° —73x+2.

7
MatepuanbHasi TOUKa JABUKETCS 10 3aKOHY S(¢) = Et3 —6t+11(m). Yemy paBHA CKOPOCTb B MOMEHT

BpeMeHu ¢ =2c¢?
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3 . .
VYkaxure adciyccy Touku rpaduka QyHKIUN y = sz +5x—2, B KOTOPOil yriaoBoi KO3 UIHEHT

KacaTeJIbHOMU, MPOBEAEHHOH K 3TOMY rpaduKy, paBeH - 4.
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Tema 13. IIpon3BoaHas CJI0:KHOM PyHKIIUU

JanmoMHuu!

Ecian ¢pynkuus f uMeeT Npou3BOAHYIO B TOYKE X, a ¢yHKIusA g UMeeT NPOM3BOJHYI0O B TOUKeE
y=f(x), To caoxHasa pynkuusa h(x)=g(f(x)) Takxke uMmeeT NPOU3BOAHYI0 B TOUYKE X:

h'(x)=g'(f(x))-f'(x)

IIpakTHyeckasi padora

Haiinem nmpou3BoHYO CIIOXKHOUN (HYHKIIUH:

1.((2x+3)1°°)=2-100(2x+3)°°=200(2x+3)*°

y =(4x-9)7
y = (x3+2)"?
y= (7-24X)10

y = cosx(5x-9)

y= sinx(7-2x)

Kpoccopa o teme «IIpousBoanas»

9

1.1 | P 0] n 3 B Q) A H A |

1) 3HaK 0003HAYCHHUS JEHCTBUS CIIOKEHUS.

2) CymMa JITMH BCeX CTOPOH MHOTOYTOJIbHUKA.

3) I'eomerpuueckas gurypa, coCTosIIas U3 IBYX JIydeH.
4) Tpuronomerpuieckas QyHKIIHS.

5) YacTb npsMOM, 3aKII0OUEHHAs MEXKIY ABYMsS TOUKAMU.
6) PaBeHcTBO, conepxailiee nepeMeHHYIO.

7) Coras yacTh ymucia.

8) Enununa uzmepenus yria.
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9) CropoHa npsMOyrojbHOTO TPEYroJbHUKA, JiexkKalllas MPOTUB MPSIMOTo yria.
10)  YacTb OKpYKHOCTH, 3aKJIFOUEHHAsI MEX/y IBYMSI TOUKAMHU.
11)  OnHO W3 OCHOBHBIX HEOMPEIEISIEMBIX MTOHATUNA CTEPECOMETPHHU.

CaMocTosTeIbHAs padoTa

Haiinure mpousBogHbIe:

FX3+\/2

y=3x*7x3-x+1

y=7x3-5x

y=x-x>+7

y=(5x-2)-(4x-1)

y=(5x+2) (4x-1)

y=(7x+5)-(8x-4)

y=(3x2-8)/ (2x-4)

y=3cosXx

y=sin2x

y=1/2 sinx-x°

y=5tgx

y=tg3x

y=3cosx+2

y=2x>-3cosx

Haiitu yrimoBoit koaduimeHT kacaTeapHON B TOUKE ¢ aOCIIUCCOH Xo:

y=7x3-21x*+18, npu xo=1

y=x3-2x?+3x-6, 11pH Xo=-1

y=sinx+cosx, nmpu xo=1

y=x°2+x, pu Xo=1

[Tycts S, mpoiineHHbIi TEIOM 32 BpeMs t, BeipaxaeTcs: popmynoil. OnpeaenuTs CKOpOCTh Tena V.
Beruncnurs 3Hau€HUE CKOPOCTH NP ONPEAEICHHOM 3HAYCHUH t.

S(t)=2x3-5x*+11x-3, npu t=2
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S(t)=5,5t>-8t+11, mpu t=2

S(t)=t>+2, mpu t=10

Haiitu yron, o6pa3oBaHHbIN KacaTeabHON K rpaduKy GYHKIIMH B TOYKE Xo:

y=x%-4x, pu xo=1

f(x)= -x>-2x?+2, npu xo=-1

f(x)=10-cosx, pu xo=37

Haiitu ypaBHeHHe KacaTeIbHON K IpaduK KIUHU B TOYKE ¢ abcruccoit xoy=-13 x>+4, mpu xo=3
2

y=116 x*+x-3, npu x¢=3

y=x3-6x*+5, npu xo=1

y=x-x*+3, npu xo=2

JloMalusisg padora

3anummure ypaBHEHUE KacaTelbHOM, TpoBeAEHHON K TpaduKy GyHKIHUA f(X) =+/x+3 B TOUKE C

abcruccolt x, =—2.

. X .
K rpaduxy pyakmum f(x) =2 smE B TOUKE C a0CIUCCON X, = —7 MpPOBEJICHA KacaTellbHasl.

3anumuTe e€ ypaBHEHHUE.
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Tema 14. IIpumMeHeHue NPOU3BOIHOM.

IpudaukeHHbIe BHIYMCICHUSA

JanmoMHuu!
J11st BRIYMCIICHUS TPUOIM)KEHHOT0 3HAYeHHS YHKIIMHA B TOYKEX( UCTIONB3YIOTCS (POPMYJIBI:

y = y(xo) +¥'(x0)Ax,rae Ax = x — xo
1
Vi+Ax =1 +5Ax
(1+Ax)" = 1+ nlAx

[lyctb, Hanpumep, TpeGyeTcs BLIYHCAHTL NPHGAHIKeHHOE 3HAaue-
HHE QYHKLHH

f(x)=x"—2x%4-3x*—x+43

B TouKe x = 2,02. 3nauenue [ B 61u3koii K 2,02 Touke xo =2 HAXOAHTCH

nerko: f(2)=13. I'paduk [ B oKpecTHocTH TOukH 2 GJH30K K nps-

Mot y=F (xo)+[" (x0) (x — x0) — KacaTenbHOH K HeMmy B TOuKe c alc-

uuccoii 2. Tllostomy f(2,02)~y(2,02). Umeem [’ (x)=7x*—12x°+

+6x—1, [’ (%)= (2)=75u f (x)~y (x)=13+75-0,02=14,5.
BoluncaeHusa Ha KaJbKyJiATope AawT peayabrar [ (2,02) ~ 14,57995.

IIpakTHyeckas padbora
3anganmue 1. Beruncnure ¢ momompo GopMyn npubamkeHHbIe 3HaueHUs PyHKIUH f B TOUKAxX X1 U X2:

f(x) =x*+ 2x,x;, = 2.016, x, = 0.97

f(x) =x5—x2 x; =1.995, x, = 0.96

fx) =x3—x,x, =3.02,x, =092

f(x) = x% + 3x, x; = 5.04, x, = 1.98
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CamMocTosTeIbHas padoTa

3ananme 1. Borumncanre ¢ moMoIisio GopMyI IpHOIMKEHHBIX BEIYUCIICHU:

tg 44°

cos 61°

sin 31°

ctg 47°

cos(% + 0.04)

sin(g —0.02)

sin(g +0.03)

tg( + 0.05)

JloMalusisg padora

BerunciaurTe:
1,002100

0,995

1103200
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Tema 15. UccaenoBanue pyHKUM ¢ MOMOIIbLIO TPOU3BOTHOM

JanmoMHuu!

Cxema uccnegoBaHua (PyHKLUU

1. Haitv obnacTtb onpefeneHus yHKLUK;
WcenenoBaTh (DYHKLMIO Ha YETHOCTb, HEYETHOCTS,
MepYoANYHOCTb;

3. Haltn TouKkM nepeceyeHmns rpadmka thyHKLIKM C
0CSIMM KOO pAMHAT;

4. Wccneposatb yHKLUMIO HA MOHOTOHHOCTb, TO ECTb
HaWTWN NMPOMEXYTKM Bo3pacTaHus U ybbiBaHUA
pyHKLMMK;

5. HaiTtn Toukmn aKcTpemMyMa W1 3KCTpeMasibHble
3HAYeHUA PYHKLAK;

6. lNocTpouTb rpadmk yHKLMW.,

MprmeHeHWMe NPOM3IBOAHOWM K MccrneaoBaHMO chyHKLMIA

OocTaTo4YHbIF NMPpY3HAK Bo3pacTaHMA HeobSxoaunmbie yCcroBKA
{(vObIBaHMA) hOyHKLIMK CYLLeCTEOBAHMA 3KCTReMYMAa
4 Y f(b)=0
y=f{x) ' —f
x>0 | fiix)=0 : y=Ff{x)
| i -
f 0 i b \c
/0 \\.;./ 3 :
f{a)=0

docTaTo4HbIe YCINOBMA CYLUECTBEOBAHMA 3KCTPeMYyMa
v

f{x) HeNpepbIBHA B T.Xg WU Xg4

, f{x)> 0
f{x)> 0 fix)<0
|
Xg- TOHKA MaKCHMMyMa 1 Xoq

x
X gq - TOUKA MUHHUMYMA = / *o \_:_/

y="Tf{x)
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IIpakTH4yeckasi padora

y
1.
2.7 =3x% — 6x.
3

Fiixi= 0 Fx)He CYIECTEVET:
3xd — Gx =10, TAKHYE ¥ HET.
3xix — 2)=10
Zx=0,x — 2=10
x=0,x=2
4.0 x)  + - .
+ ! -

5T D=3 10¥ - &(- N=34+6=5 +
Fili=3+12 - f+1=3 - 6= -3 —
Fi3=3 + 3 -5 « 3=27 - 18=9 +

6 Filxy=0,1e + =
Fixy=0,te — =~a

Oteer. BospactaeT Ha (— oo, 0NT(Z; + o)

Yhreaet Ha (0;2).

3ananue 1. Haiiaure npomMexxyTKu Bo3pacTaHusl U yObIBaHUS (PYHKITHN:

flx) = 3—%x

fx) =—x?>+2x—-3

f(x) =4x—-5

f(x) =5x2-3x+1
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3ananue 2. Haiiiure kputnueckue TOUKA PyHKITUU:

f(x) =4 —2x + 7x*

f(x) =1+ cos2x

f(x) = x — 2sinx

) = dx—

CamMocTosTeIbHast padoTa

3ananue 1. Haiiti mpoMeXyTKu BO3pacTaHus U yObIBaHUS (YHKITHMN:

f(x)=x3+3x2-9x +1

f(x) =2+4+9x +3x% — x3

f(x) = 4x3 — 1.5x*
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f(x) = x* — 2x?

3ananme 2. Haiinure xputnueckue Touku GpyHKmu. Onpenenure, Kakue U3 HUX SBISIOTCS TOUYKAMU
MaKCUMyMa, a KaKue — TOUKaMU MUHUMYyMa:

f(x) =5+ 12x — x?

f(x) =9+ 8x% —x*

f(x) =2x3+3x*— 4

1
flx) = Ex‘* — x?

3ananue 3. Vccnenyiite GyHKIIUIO U IIOCTPOUTE €€ rpaduk

f(x) =x*—2x+8

f(x) =—x?>+5x+4
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f(x)=2x-3

fx)=x+2

Jdomamnsis padora
3ananue 1. Mccnenyiite ¢pyHKIUIO Ha BO3pacTaHue, yObiBaHWE M dKCTpeMmyMbl. [locTpoiite rpaduk

byHKuuu:

fx) = %x‘* — 8x?2
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f(x) =2x —%x3

f(x) = 4x? — x*

f(x) = 5x3 — 3x°
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Tema 16. IlepBooOpa3nas

JanoMHu!

IlepBooGpa3noii ¢pynkiuu f(x) HasweiBaercst GpyHKums F(X), M8 KOTOPOM BBIMOIHSAETCS TOXKIECTBO

F'(x) = f(x)

Tadauna nepBooopa3sHLIX

DyHKIHA ITepeooOpazHERIe DyHEKIHA ITepeooOpazHEIe
a
a ax+C a —+C
Ina
x?, p=—1 ﬁ+c sinx —cosx+C
p+1
l, x>0 Inx+C CcosX sinx +C
5%
1 1
—, x<0 In(-x)+C tgx+C
X cos® x
e e&+C - 1, —ctgx+C
sin” x

IIpakTu4yeckas padora

1. HaiiguTe nepBooOpa3Hyo A CAeIyomuX ()yHKITHMA:

A) f(x) =3

B) f(x) = x®

B) f(x) = —

) f(x)=2-x*+ 3x7
I f(x) = ——— =

E) f(x) = (4x — 5)2
K) f(x) = sin( g — 6%)

A) f(x) =
B) f(x) = x°
B) f(x) = —

D fx)= x°+8x3—+/5
) f(x) =4 +sinx
E) f(x) = (2 — 7x)*

1
sinZ (4x—3£)

K) f(x) =
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2. Haiinure mepBooOpa3Hyo IS CIeNYOMUX GYHKIHHA, TPOXOAAIIYIO Yepe3 TOUKy M:

A) f(x) = 3x2 - 8x3 +5, M(-2; 10)

B) f(x) = -8 cos x, M(g ;5)

B) f(x) = 4x3 + 10x -9, M(3; 15)

6

cosZx’

I) f(x) =

M(55=7)

CaMocTosTeIbHasI padoTa

3ananue 1. Haiinure nepBooOpaszHyro cleayronux QyHKITUN:

a)f(x)=3x—1; 6)f(x)=x>+cosx; B)f(x)= §x4+ 5.

3ananue 2. Haiinure neproobpasnyto Gpynknun f(x) = 3x>+ 2X — 1, IpoXosIIyro yepes3 Touky A(-
1;10).

3ananue 3. Haiinure nepBooOpazHyro cleayronux GyHKITUN:

a)f(x)=2-x; 6)f(x)=x*-sinx; B)f(x) =§x5- 7.

3aganue 4. Haiinure neppootpasnyro Gynkumuu f(x) = 4x° - 3x* — 1, npoxozsiryio yepe3 Touky A(2;-8).
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3aganue 5. Haiigute mepBooOpa3HbIe CIeTYIOMUX (yHKITHIA:

f(x)=5x*>—4x +8

f(x) = > _ sinx;

cosZx

f(x) = (7x — 1)1°

3aganue 6. Haiimute mepBooOpa3HbIe CIeTYIOMUX (yHKITHIA:

fx)=6x>—2x + 1

2

f(x) =cosx +

sin? x

f(x) = sin(3x — )

3ananue 7. Haiinure nepBooOpasnyro st pyakuuu f(X), mpoxonsiryro yepe3 Touky M: f(x) = 4x -

6x% —1, M(3;-8)

3ananue 8. Haiinure nepoo6pasnyto aua dyakimu f(x), mpoxoasiryio yepes Touky M: f(x) = 3x> —

8x + 7, M(-2;9)

JloMaluss padoTa

Bapmuanr 1
3ananue 1. Haiinure nepBooOpazHyro ajs

CIIEYIOMUX (PYHKIIHM:

A) f(x) = - 0,45

B) f(x) = x19;

B) f(x) = —

I) f(x) =4 + 2x® + x?;
D) £(x) = ——— V7;

E) f(x) = (5x — 6);
X) f(x) = cos(% — 5x).

Bapmuanr 2
3ananue 1. Haiinure nepBooOpazHyro s

CIIEYIOIUX (PYHKIIHM:

A) f(x) = 132;
B) f(x) = x™*;
B) f(x) = —;

I fix)= —2x +6x°—0,5;
) f(x) = % + cos x;
E) f(x) = (V2 - 6x)%;

1
cos2(3x+m)’

XK) f(x) =
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Bapuanr 3
3ananmue 1. Haiinure nepooOpaznyo s
CIIEAYIOIINUX (QYHKLUH, TPOXOISAILYIO Yepes
TOuKy M:
A) f(x) =x - 9x2 + 4, M(-4; -20);
B) f(x) =4 sin x, M(g; 7).

Bapmuanr 4
3ananmue 1. Haiigure nepooOpasnyro s
CIIEAYIOIIUX QYHKIUH, TPOXOISAILYIO Yepe3 TOUKY
M:
A) f(x) =7 - 6x% + 12x3 , M(2; -25);

1 3w
M(=7; —5).

b) f(x) =

sin2 x’
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Tema 17. ILi1omaab KPUBOJUHEHHON TPaneuu.

®opmyaa Herorona-Jleitounna

JanoMHu!

I"'eomeTpryecKkHuii CMBICJ ONIPENeJTEHHOr0 HHTErpaJjia

Ilycte Ha oTpeske [a, b] 3aJjaHa HEeNpepbIBHAas HeOoTpUlareiabHas (QyHKIUS ) = f (X)

KpuBoauneiiHoii Tpaneuueil Ha3piBaeTcsi (urypa, orpaHdyYeHHas cBepXy IpapukoM (QYHKLIUHU y =
f(x), cansy — ocero OX, creBa v cpaBa — IPSIMBIMH X = a U X = b.

y

y=fx)

b
Onpee/ieHHbII HHTErPa .[ f(x)dx or neorpunarensroii dynxuun ¥ = f(X) ¢ reomerpuueckoii

a

TOYKM 3pEHUs YHUCICHHO pPAaBeH IUIOIAAU KPUBOJMHEMHOW Tpamenuuy, OrPAHUYEHHOU CBEpXY

rpadukoM dyrkimn ¥V = f(X), cneBa u crpaBa — oTpeskaMu IpAMBIX X =a u X = b, cuusy —

OTPE3KOM [a, b] ocu Ox.

b
®opmyaa Heworona-JleiiGHnmna j f(x)dx=F(b)— F(a), Pasuocrs F(b)—F(a) upunsro

b b
3anuceBath cienyromum obpasom: F(b)—F(a)=F (x)‘a , TI€ CHMBOJI ‘a Ha3bIBAETCS 3HAKOM

JIBOMHOM MOJICTAHOBKH.

b
Takum 06pa3zom, GopMyITy MOKHO 3aIMCATh B BUJIE: .[ f(x)dx=F (x)‘z =Fb)-F(a).

a

Ecin dyskmms V= f(X) ne momoxurensHa u HempepbiBHa Ha otpeske |d, D], To mmomans

KPHMBOJIMHEHHOM TpaIenuy, OrpaHMYeH O CHU3y rpadMKOM JaHHOH (QyHKIMH, CBepXy — ocbio OX
b
CJIEBA M CIIpaBa — NMPAMBIMU X =@ W X =b , Beraucisercs no gopmyie S = —j f(x)dx. B cnyuae

a

ecnu QyHKIUSA )Y = f (X) HEIpPEPbIBHA HA OTPE3KE [a, b] U MEHSET 3HAaK B KOHEYHOM YHUCIIE TOYEK,
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TO IUIOIIAAh 3alUTPUXOBAHHOM (UTYphl paBHA airedpamvyeckoil CyMMe COOTBETCTBYIOIIHUX

c d b
ompezeneHnbx narerpanos: S = S, +5, + 5, = If(x)dx — If(x)dx + jf(x)dx
a c d

A
y

IIpakTH4yeckasi padora

3

IIpumep 1. Beruncnuts uHTErpan szdx .
1

Pemienne. Jlns nopsinTerpansHoil Gynkunn [ (x) = x° POU3BOJIbHAS TepBOOOpa3Has MMEeT BUJ

3 3

X 3 3 3 3 )

F(x)z?. Torma szdx:x— =3——1—:9—l:8§

t 3 3 3 3

1

3aganue 1. Briuucnure:

A) j (3-2x)dx

b) i6dx
-1

B) | Cosxdx

G\\N'—.N\§
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. 2
Sin~x

NN
S
=

. . . 2
Tpumep 2. Haiitu miuomans GUrypsl, orpaHuueHHoMN iuHued Y =2x —x~ +8 u ocsro Ox .

2 .
Peurenue. ['padukom dynkuun y =2x — X~ + 8 sBusercst napaboia, BETBH KOTOPOM HAIPaBIICHbI
BHU3. Iloctpoum ee (puc.). UroObl ompenenuTh MNpeaeiasl HHTETPUPOBAHUS, HAWIEM TOUYKU

nepecedeHus: JuHUM (mapabonsl) ¢ ocklo Ox (mpamoi ) =0). ITus sroro pemaeM CUCTEMY

YPaBHEHUU
y=2x—-x"+8,
y=0.
2
ITonyyaem: 2x—x"+8= 0, pemas d4epe3 AUCKPUMHUHAHT, TOJIY4YUM, X, = -2, X, = 4,
cnenoBarensHo, A =—2, b =4.
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1 2 3 4\5 6 7 8 x

[Tnomane purypsl HaxoauM 1o Gpopmyiie
4

4 4 4 4 4 xs
S = J-(2x—x2 +8)dx=2jxdx—jx2dx+8jdx=x2‘_2 —?
-2 -2 -2 -2

-

-2

= (42 —(—2)2)—(433—(_§)3j+(8-4—8-(—2))=(16—4)—(634+§j+(32+16) ==12-24+48=36

(xB. ex.).

3aganme 2. Bolumcouth miomanas QGurypel, orpaHuueHHol ockio Ox u rpadukom QyHKIMH

y=x>—2x npu x €[0,3].

o o s
3ananue 3. Haiiaure momans Gurypsl, OorpaHU4eHHON JTUHUAMH Yy=cosX, =0, x=0, x = "

3aganue 4. Haiiute miomans GpUrypsl, OrpaHuueHHON MuHUAME y=x , x+y=6, y=0.

71



CamMocTosTeIbHas padoTa

KpoccBopa o TeMme «MHTErpamn

1

10

11

12

1. Kak HazwiBaetcs dynkuus F(x)?

2. Yto sBusiercs rpagukoM QyHKIMH y = ax+b?

3. Camas HHU3Kad IIKOJIbHAA OI[EHKA.

4. Kakoli ypok 00bIYHO MPOXOIUT Tepes 3a4éTom?

5. CHHOHUM cJI0Ba AIoXuHa?

6. ECTb B Ka)KIIOM CJIOBE, Y PaCTEHHS M MOYKET OBITh Y YpaBHEHHSI.
7. YTO MOHO BBIUNCIUTD IIPU MIOMOILY UHTErpasia’?

8. OnHO U3 BaXHEHUIINX MOHATHHA MAaTEMATHKU.

9. ®opma ypoka, Ha KOTOPOM ITPOBOAUTCS MTPOBEPKA 3HAHUM.
10. Hemenkuii y4eHsli, B 4eCTh KOTOPOro Ha3BaHa popMmyia,
CBSI3bIBAIOIIAS TUIOILAb KPUBOJIUHEMHOMN TPAIlELIUU U UHTETPal.
11. MHOXECTBO TOYEK IUIOCKOCTH ¢ KoopauHatamu (X, f(X)), rme x mpoberaet o0acTh onpeaencHus
¢bynkumu f.

12. CooTBeTcTBHE MEXAYy MHOXKECTBaMU X U Y, IPU KOTOPOM KaKJOMY 3HAUEHHUIO MHOKECTBa X
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IIOCTAaBJICHO B COOTBETCTBHEC CAMHCTBCHHOC 3HAUYCHUEC N3 MHOXXECTBA Y, HOCHUT Ha3BaHUC ....

33)13HI/IC 1: OTMETHUTE 3HAKOM «+» BCPHBIC BBIYUCIICHHUS, 3HAKOM « - » HCBCPHBIC BBIYUCIICHUA.

1
1
a) |xX’dx==
'([ 4

5
6) szdx ol
) 3

4
B) szdx =2x
2

3 2103
r) jsdxzsi D3 o0)=®
) 20, 2 2
1 301
2 X 1 1
1) |xdx=—| ==(1-0)=—
)! 3| 730793

3aganue 2. Briuucnure:

a) i(1+6x—3x2)dx; =
-1

0) jsinxdx; =

3z

2
B) Icosxdx; =

3z

2

r) flz (xz_2 B %) dx

1) fon(l + sin%x) dx

dx
c0s23x

x) [

JloMaIHAs padoTa

3a11a}me: HpOBepBTe CBOU 3HAHHA, YCPC3 BBIIOJIHCHUC TCCTOBOIO 3alddaHMA. BCpHBIﬁ OTBET
IMMOAYCPKHHUTE.
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I. Ha kawosm pucywke wzofpasena gurypa, He ABNAIOLLARCA KPHBEO-
NHHEAHOH TpanelHer?

2. C nomowso gopmynel Hetotona-JleRGHuua BaMucIRoT:
AL lNeproobpaznyio diyHiimem;

B. [lnowans kpueonnHeiHoi Tpaneumes;

B. Hurerpan;

I". TTpoxieoonym.
3. Hailnwre nnowiagas 3aWTpHXoBaHHOH GHrype.

¥ GOSN

-1
2

SE]

] x

A0, B. 2. B. 1. I. 2.

4. HalauTe moomwade duryps!, olpaHideHdol ockio OxX H napabo-
noly =9 —x°,

AL 1B B 36, B. 72 I". Hensia BslYHcl T,
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Tema 18. IlonsaTue crenenu. UppanuoHajbHble ypaBHEeHHS.

CreneHb ¢ PALHOHAJBHBIM IIOKa3aTECJIEM

JanmoMHuu!

1. CTenedb © HATYPAALHKLIM W UEALIM NOKSIETEASM
g aeR,neNnz2)

i n
a =qa g =g+ ..
_H—
' n pea
= #
a’=1 a=0 a"=L a0, neN

a

2. CTeneHe ¢ ApobHBIM NOKB3IATEARM

1 m
at=g" la>0,neNn=2,meZ

3. CBOMCTBA CTENEHEH

a®egt=g"" [E) _a
a"iat=g""" LI
@) =a™ (2)" = ()
(ab)" = a"b" oo

CBoiicTBa KOpHei
1° 4/ab-—4%/a-%/b.

na
2% R/ 2 =22 (L)

o (00

b

3% AXfa="4/a (k= 0).
4% Klg="/a* (k=0).
5% R/af= (Ra)* (ecam £<0, 10 a5£0).

IIpakTu4yeckas padora

3ananme 1. YCTHBIN CUET MO KapTOUKE:
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Teo

16 4
71 1 1 1 1 1 1
41 102 s |(1)3]16¢ Ty2fers [(1)3
B 6 GG

6 1 1 1 1 1 1 1 1
16% | 647 83 |32 [27F |@81f 643 | 257
512 [(J2p [C5* (20 [(e)* | (V2P (3| (45
Ay ey [y oy eyt | ey? Ny’
SHERIGRGRIERIENIGAL

3] 62 2 33 5T |34 23 72 |41
211y | 2y N[y ey |y AMIRELS
SHERERERERERIENE

1] 3 Vi ARE: 25 EE 123

a b c d 3 f g h

3aganue 2. [IpoBepbTe NpaBUIBLHOCTD BHIYMCICHUI:

PN T (I P (s S
125 s s 5 50
’81 81 3 3
Niess s dess g5 5 25 10
,I—'T_ o s d3z_§/_ 32.5 45
i 30 d(7z)s 7@

5 99 6 g’ 73 3 -__._l-h-
42‘2 56 e g/'— g[(zz)é (/T 22 5 20 20

3aganue 3. Pemnte ypaBHEeHUS

Vx2=5=2

Vx—6=vV4—x
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x—2=x—8

Vx?2 —6x+7=-1
CamocrosiTejbHas padora:
I BapuanT II BapuanT
a) Vx° —5=2; aVx'+1=2;
0) \/;=x-2; 6)\/;:x+2;
B)\/x2—2:\/;; B)\]x2+2:\/;;
r)x/x—6=\/4—x; T) Jx+6=+4+x;
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JloMalusisg padora

Pemienue npuMeposB:

llepeswiii yposens

1. x> +2x+10 =2x-1;

2. A1742x—3x%* =x+1;

CAx 17 —Ax -7 =4

(98]

AX+T+HAx-2=9;

N

5.4x+1Vx+6=6;

Ax2—x =2x;

[®))

~

AS+HYx+3=3;
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8. V18 —3x+10 =4;

9. Vx-3=1++x—-4;

Bmopoii yposens

1. V225 +x* = x? —47;

2.4x*+36=x>-54

3.42x+1=+x*=2x+4

4, x=x> +x* —6x+8

5. x+1=4x*+2x> +x
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6

x-3=1+4Jx-4
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Tema 19. [loka3aTesnbHass PyHKUMS.
Jlorapugmuyeckas pyHKums.

IHonsitne 00 oOpaTHoi pyHkuun. CTeneHHas QyHKUMSA

JanoMHu!

NOKASATENBLHAS (y = a¥)
n NOTAPMOMUYECKAS (y = log x) OYHKUHUN
(a>0,a#1)

¥
y=ax y:]ugu‘:
(a>1)

CBOWCTBA

1. ObnacTe onpepenenma
2. 06nacTs 3HaveHmil = )
3. Mpowexymew, wa koropex y >0~ R (1: +00)
MpoMesxyTiH, Ka KOTOpLX ¥ < O = (0; 1)
4. OyHKuMA BOSPACTAET | o> du a1
@yHkLA yOHBAET e <1 I D<a<1
St B %=1
6. Obuwe Toww scex rpaguos. | (051) (1; 0)
| E '_i
HeoTiee N | y=logx=lgx
Shr s LT ylogeemin

CBA3b NOTAPUOMUYECKON M NOKAZATENBHOW ®YHKUMA

logb=c=a"=b
a'*8.t = b
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BITHGPA B HAMANL AHANFLA

NOHATUE
OB OBEPATHOW ®YHKLUWU

DY HKLMA g(x} HazkIBaeTCA obpaTHOW

K qiyuuuuuﬂx,}, ecnu onA Becex X M3 oGnacTtu
:lHaH&Hwﬁff.I) EHﬂﬂnHﬂmﬂg{I}J =X.

. Ecnm g— obpaTHan nf, Tﬂf— oGpaTHan Hg:
— f M & B3aumHo oGpaTHLI.

BN CeoncTeo: NN

Ty y=x MpathukK B3aUMHO
ofpaTHbIX ghyYyHKLMA

CHMMETRHYHIEI
y=fx)

OTHOCHUTENLHO
npamon If = X

~ -V
7

y=gix)

Teopema 0b obpaTHOM hyHKLMK:

Ecnm y’ =f{x) pospacTaeT (yELIBaeT) Ha HEKOTO-
POM NPOMERY THE I, To oHa obpaTuma v obpaTHans
K Hel dhyHKUMA y‘ =g{’:t:) TaKHe ABRMNAETCA
BO3pacTarowed (YobiBaowe )
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CTEMNEHHAS ®YHKUUSA Yy =Xx" (n € Z)

CROUETEAN . -2m | n-2mii | n=-2n |n=-Gm1)
R R

. Oinacr
onpepeneHus R\{0} R\{0}

. Obnactb

- 400 : 400
i [0; + o) R (05 +00) R\{0}
. YéTHOCTB YETHAA He4YeTHaA yETHAA He4YeTHad

. [pomexyTku,
Ha KOTOPbIX

ay>0 R\{0} (0; +o0) (0; + o)

6)y<0
. MpomexyTkn

a) BO3pacTaHus [0; +o0) R —

6) yObiBanma (—o0; 0] — r\{0}

. OBwme Touku (-1; 1), (-1; -1),
scex rpadukos  (0; 0), (1; 1) (0; 0), (1; 1)

(—o0; 0) (~00; 0)

] i L
2m

. Obnactb onpenenenus [0; + )

n

. ObnacTb 3HaveHuit [0; + o)

. YétHocTb uérHAA He4ETHAA

. MpomexyTku, Ha KoTopbiX i > 0 (0; + o0) (0; +o0)
MpomexyTku, Ha KoTopbiX y < 0 . (—o0; 0)

. MpomexyTku Bo3pacTaHms [0; +o00) R
lpomexyTku ybbiBaHus — e

. O6wwme T04KM BCeX rpadukoB (0; 0), (15 1) (=1; -1), (0; 0), (15 1)

istudy.su

IIpakTu4yeckas padora

3aganue 1. M300pa3uth cxemaTnuecku rpaduk QyHKIIHH:
y=3"




y = log,(3x)

y = log,(—3x)

wiN
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3aganue 2. [Toctpouts rpaduku pyHkuuu y=log:x, Flog% X

CocraBuM TaOJIULIBL;

X 1 1 1 1 2 4
8 4 2
y=logox -3 -2 -1 0 1 2
X 8 4 2 1 1 1 1
2 4 8
1 -3 -2 -1 0 1 2
y=log —x
2
CxemMaTHYHO MOCTPOUM IpaduKu:
—_— - - e e e e e—— — — — — —— ——— ——

3aganue 3. [Toctpouts rpaduxu pyHkuu y=2%, y=(% )

CocraBuM TaOJIULIBL;

X -

[98)

X

\S]

y=2

0 | —

=]

1
1 1 2
2
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X -3 -2 -1 0

N | = | =
NI )
0| — [ W

1
y=(5)" 8 4 2 1

CxeMaTUYHO ITIOCTPOUM I'padvKu:

CamocTosTeJnbHass padoTa

y=—-3x%2%

— 5 sy ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¢ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ 3

y =27

y = logs(4 —5x)
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JlomanHsas padora

3aganue 1. Haiitu o0nacte onpenenenus, IpoOMeKyTKH BO3pacTaHus U YObIBaHHUS, 00JaCTh 3HAYCHUI
¢yukuuu f(x) = 0,3* — 1. [octpoiite ee rpaduxk.
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3aganue 2. [Toctpouts rpad@uku oOpaTHBIX TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIHMA

— ¥ ¥ ¥ ¥ < ¥ 5 ¥ ¥ ¥ ¥ ¢ ¥ ¢ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ % € 3
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Tema 20. Pemienne noka3zateibHbIX YPABHEHH M HEPABECHCTB

JanmoMHu!

METOOER] PELUIEHMAA

MpuBsgeHne K BMOY BrmHeceHwe 3a crobky
ofUero MHOMMTENR

3 +3""2 =90
3*+3%-3°=90
3" -(1+9)=90
=9 x=2

NorapudonmmposaHne

a ) = g¢
2¥.-8"—-3=1
2¥.2% =4
24% = 22

4y =2, x=05

Er=5 x=1
5% = -3 peweHWi HeT

n

obenx YacTen ypasHeHMA

AT - px*
l0g,(3) = log,(2* )
x log,3 = o

x{log,3 —x) =0
x; =0, x;=log,3

FOCTEWLUME MOKASATENBHBIE HEPABEHCTEBA

0= a1

3 > 1, HepaBeHCTBO
COXpaHAST IHAK:

x—5=24 x29

a=1 4y r=a* y
Jh' < | [ ——
= Ilhll,fl x Ib o ‘\x
=y |
.r*:b|.:r‘-‘a‘-h Ea x > b
3xak HepaseHcTBa 3Hax HepaseHCTEa
: COXpaHAeTCA _MEHRETCR
APMMEP I
3> 0,2 "7>25
o¥ -5 o4 x-5 -2
@ =@

0,2 = 1, HepaBeHCTEO
MEHAET 3HaK:
Xx—5=-2, x=3

IIpakTu4yeckas padora

Pemnre ypaBHeHue:

7572 = 3/49

5x2—2x—1 =25
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Pemnre HepaBeHCTBa:

0,5773* < 4

1 28
(g)x T +3<0

6x2+2x > 63

Pemmre cucremy ypaBHEHU:

{2x +2Y =12
320y =3

CamMocTosTeIbHas padoTa

Pemure ypaBHeHus1 1 HepaBEeHCTBA:

2¢ =8V
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32x _2_32x71 _2_32x72 :1

9.4* —5.4"—4=0

4.3 -6=2.9"-12

JloMalusisg padora

Pemure cucreMsbI:

5 64*% =8,
12x+y =2
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Tema 21. Jlorapudmbl 1 uX cBOiicTBA

JanmoMHuu!

OCHOBHBIE CBOMCTBA JIOrapu(hMOB

JA0T APHOMbI

Norapudpmaom nonoxuTensHore Yecna b no ccwoaanmwo G
(a >0, a= 1) HarBaeTcA Takod NOKAIATENE CTENEHM C, B
KOTOPYIO HAND BOIBECTH YACNO @, YToBL NOMHTE Yucno B:

log.b=¢c = a“*=b.

CBORCTRA JOTAFHOMOET

r
» OcHOBEOS FOTAPHEPMIYECKo? TOMIECTEO! ﬂ:h"* =b, =0

 log,a=1
* log,1=0
» Jlorapmds ppomssegenna:  log, xy = log,|x+log |y, xy >0
+ Jlorapnds wacTEOTG: log, f = log == log,. M. %:ﬁ 0
= Jlorapdgd cremer: log, x* = plog,|xd, x* >0

bog , x¥ = flni.isi. =P >0
- I.Enran@I HOopHA: hgnﬁllhﬁ.ﬂ-’-x? 0

n

= PopMyas DepOXOma K IPYTOMY CCHOBARMKY

&
log, b= %-.rﬂ b=0, c>0, e=21

Lo

I'w-ﬁn

e b=0, bl

log, a

") Bo Boex npupefennmx opMymax a > 0, a = 1

IIpakTu4yeckas padora

3aganue 1. Briuucnure:

A) 22+logz 5

B) 49'°87 V5

I') 2logg 2 +loge 9
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ID 510g5 16 -1

E) 8log2 10

X) log: 4 + log1 2
8 8

3) logs 100 - 2logs 2

I/I) 31+10g3 8

K) 8110g3 V2

JI) log, 15 — log, 30

M) 4log,, 2 +log;, 9

3amanue 2. Haiinure oGnacts onpenenenus pyHkmuun y = loge(4x — 1).

Haiinure obnacts onpenenenus Gpynkuun y = logi(7 — 2x).
9

Haiinute obnacts onpenenenus Gpynkiun y = loge(8x + 9).
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3amanmne 3. Haiinure X:

log, * = 3; log, x = —1; log, x = -2; log, , x = -2,

3ananmue 4. /lopemats, UCTIONB3Ys GOPMYIIBL:

1) logi22+ log1272= log12(2-72)=logiz....=.....

2) logg 75- log% 3= log% (§)= ........

3) logz12-logr15+ logr20= logz(% N T

CaMocTosiTeIbHAas padoTa

3aganue 1. Boiuuciure:

3610g6 5 + lolflgz _ 3log9 36

3aganue 2. Yipoctute Beipakenue A= 9’70 477102

3aganue 3. YIpocTuUTh:

3 logsa+ 6logss- 2logsc

4 logsa- SlogsB+7logsc
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logse+ 8logsc+2logsa

3aganue 4. BLiunciuTs:

nlog, log, log, 2'°

1

—log, 3+3logg 5
1+1 5 2 8
216 7% + 42

3) 3610g65 + 101—10g102 _ 810g23

JloMalusisg padora

3aganmne 1. Berauciure:

A) 4log4 48 -2

B) 2510g5 0,7

B)1g 25 +1g4;

I') log,; 484 - 2logy 2.

3aganme 2. Haiinure o6nacts onpenenenus Gpynkuun y = log, 3(2 — 5x).
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Tema 22. JlorapupmMuyeckue ypaBHeHHsI 1 HEPaBeHCTBA

JanoMHu!

4_
logex =D
—
al = x

x = a® pemrenue norapudMHUECKOro ypaBHEHHUS

OcHOBHBIE THIIBI JIOTAPUPMUICCKUX HEPABCHCTB:
). log « f(x) >g(x),a>0,a # 1

2). log o f(x) < g(x),a>0,a # 1
3). log o f(x) > log « g(x), a> 0, a # 1
4). colog? ux+cilog.x+c2>0,c0#0,a>0,a#1

5). log nex) f(x) > log nx) g(x)

Pemenne YKa3aHHbIX HCPABCHCTB OCHOBAHO Ha CIICAYIOIINX YTBCPKACHUAX !

Teopema. Ecniu a> 1, To HepaBeHCTBO log , f(x) > log , g(X) paBHOCHIBHO JTFOOO0H U3 CUCTEM:

f(x) > g(x)
f&x)>o0
gx) >0

{f (x) > g(x)
gx) >0

Ecnu 0 <a <1, To HepaBeHcTBO log . f(x) > log « g(X) paBHOCHIIBHO JIF000# U3 cUCTEM:
f) <gx)
f(x)>0
gx)>0

{f ) <g(®
f(x)>0

Teopema. HepaBenctso log n) f(x) > log by £(X) paBHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH CHCTEM:
0<h(x)<1

1 f() <g(@)
L f()>0
( h(x)>1
f(x)>gx)
L g(x)>0

As

Teopema. Hepasenctso log . f(x) > g(x), > 1paBHOCHIBHO HepaBeHCTBY f(x) > @™, npu 0<a < 1 —
cucTeMe
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{f (x) > a?®)
fx)>0

Teopema. Hepasenctso log . f(x) <g(x), > 1paBHOCHIBHO cHcTEME
{f (x) < ag(x)
f(x)>0

npu 0< a < 1 — HepaBeHcTBY f(X) < a8®.

Teopema. Ilycts a>0, a#1, x>0, x>0 Ecnu log.xi>log.x>, TO
1) mpu a>1 X1>X7 (3HAK COXpaHIEM)
2) npu 0<a<l x1<x2 (3HaK MEHsIEM)

Hnaue:
log.f(x)>b
a>1 O<a<1
¥ ¥
f(x)>a® f(x)<a®
3HAK COXpaHsIeM 3HAK MEHSIEM

IIpakTH4yeckasi padora

Pemmre norapudmuueckue ypaBHEHUS:

A)logi(12 — 2x) = —2;
6

B) log,(x? + 3x) = log,(x? + 3)

B) lg?x — 31lgx + 2 = 0.
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A)logi(12 — 4x) = —3;
4

B) logg(x? + 5x) = loge(x% + 1)

B) 2lg®x — 51lgx — 7 = 0.

A) logi(6 — 5x) = —4;
3

B) loge(x? + 4x) = loge(x? + 11);

B) 3lg®x —5lgx + 2 = 0.

A) log:(6 — %) = —5;
2

B) logg(x? + 2x) = logg(x? — 8)

B) 5lg%x + 41lgx —1 = 0.
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Pemmte norapudmuueckue HepaBeHCTBA:

A)log,(5x — 4) = 2;

b) logp 4 (12x + 2) < log 4(10x + 16)

A)logys(x —4) > 1;

b) log,(5x — 9) < log,(3x+ 1).

A)log,(3x — 4) < 3;

b) log1(8 — x) > log1(4 — 2x).
3 3

A)logi(x —3) < —1;
4
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b) log,5(6 — x) = log, 5(4 — 3x)

CaMocTosTeIbHasE padoTa

Pemuts norapudmuueckre ypaBHEHUS:

logs(3x+15)=2

log4(2x-6)=3

log: (8x-12)=-2

logz(3x-2)=0

logs(5x-1)=2

logs(3x+1)=2
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logs(x2-6x+17)=2

logs(x2-11x+43)=2

(logax)*+8 logax-9=0

(logsx)*-5 logsx+4=0

Pemmts norapudmMuyeckre HepaBeHCTBA:

log2(3x-4)>5

logs(8x-3)>1

logi/s (9-3x)<-2
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JloMalusisg padora

Pemuts norapudmuueckrie ypaBHEHUs U HEPABEHCTBA:

logs(x*+2x-6)=2

logs(x*+2x+17)=2

loga(x2-3x+4)=3

(logsx)?-3logsx+2=0

(logax)*+510g2x-6=0

(logsx)*-5 logax+6=0

logs(x-1)<2
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logo2(2-x)>-1

logo,3(2x+5)> logo 3(x+1)

logs(x*+7x-5)> 1

lg(x*+2x+2)<1
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Tema 23. IIpon3BoaHas noka3aTeJabHOI

U Jorapupmuyeckon pyHkuuu. Yuco e

JanoMHu!

I 1) @yHkuns I = € nud:rd:epe;uuupyeua ualR,

npru4em y’ = (Et)' =

2) PyHKUMA y =a AwdphepeHumpyemMa Ha R,
npuien (@) =a'lna (Inx = logex -
HaTypanLHLIA norapudg
(@)'=(e"))'=("")=e"" Ina=a'lna

3) Nepecobpaanan ¢yumnn Y= a nalR-

dymwunn F(x) =_a’
Ina

(Inx) =2

IIpakTHYeckas padora

Hainure nmo tabnHuam HaTypaJJdbHbLIX Jorapudgmos (HJIH ¢ no-

MOLUIbBID KaldbKYyJAATOpa):

a) In 3, In 5,6, In 1,7; 6) In8; In 17; In 1,3;

B) In 2, In 35, In 1,4; r) In7, In23, In 1,5.
HafiguTe NpoH3BOOHYK Kax»noii H3 pyHxkuuii (538—539).
a) y=4e*+5; 6) y=2x-}3e™*;

B) y=3——;—e"; r) y=—5e *—x=2.

SR ek =i

HanHiuHTe ypaBHEeHHE€ KacaTeJbHOH K rpadHky (QYHKLHH
TouKe c abcuHccol xg:

a) f(x)=e™ ", xo=0; 6) f(x)=3%, xo=1;
B} f(x}=e‘o -‘tﬂ:o; r} f{x}=2_x. x“=l-

104



Haigure o6uuii BHA nepBoobpasHbIX AN (DYHKLHH:
a) f(x)=>5e% 6) f(x)=2-3% B) [()=4% r) f()=—4€+1.

BeiyHCcAHTE H HTETrpaJ:
1 i 1
a) {05%dx; 6) (edx; ) | 2%dx; 1)

3 dx.
[V} 0 -2 1

z

| eipa

Hafinute npoH3BooHyO KaMpoH W3 dyHruui (549—550).

a) y=1n (24 3x); 6) y=Ilogos x4 sin x;
B) y=In (1 -4 5x); r) y=Ilg x—cos x.
a) y=x°log: x; 6) y:mT“;

B) y=uxIn x; r) y=ﬁ.
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Hafnure o6uwmii BHA nepBooGpasHbiX AAA PYHKUHH:
3 1 2
a) f(y=z37: O FO)=—F——33%+

B) f(D=535. 1) f)="1.

HanuiwuKTe ypaBHEHHE KacaTeNlbHOH K rpadHKy dyHKUHH f B TOu-
Ke ¢ abCcuHCcCcoi Xxg, ©CJIH:

a) f(x)=In(x+1), xo=0; 6) F(x)=lgx4+2, xo=1;
B) f(x)=21In x, xo=—¢; r) f(x)=logz(x—1), xo=2.
BoluncnuTe HHTeErpaJ:

T 1 e 3
2y ) § st B ) N O Lt

CamMocTosTeIbHasE padoTa

Haiinure mpou3BoaHy0 GYHKIIUH:

a) y=5+e¢"; 6)y=2x—%; 8) y=Inx+e; 2) y=3log, x—¢’
X

Haiinure 3HayeHne npou3BoaHOi GyHkuun y =4x-€" B Touke X, =1.

Hanummre ypaBHeHHe KacatenbHoil K rpapuky dyukmun  f (X) =31Inx—2x 8 touxe ¢ abermecoi

x,=1.
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Haiigure npou3BoIHYIO (PYHKIIHH:

a) y=2e" +x’; 6)y=3x+§; 6) yzlng—ex; 2) y=e' —8log, x
X

Haiigure npousBoIHYIO (ByHKIIHH:

2x

a)y=5" +sinx; 0) y=—x-e7; 8)y=10"+e*

Hanummure ypaBHeHue kacarenbHOM K rpaduky ¢yHkmuu f(x)=4e*—3 B Touke ¢ abcuuccoii

x,=0.

JloMaluss padoTa

1 BapuanT

1. a) Jlana ¢pynknus f(x)=e*cosx. Haiiqure *(x),7(0).
0) Hana pynkuus f(x)= % In(-2x). Haiigure £(x), (- %).
2. Beruncnure miomaas GUrypel, OrpaHMuYeHHON THHUSAMU y=€*, y = 1, X = 2.

3. Uccnenyiite pynkiuto f(x)= 2xInx.

2 BapuaHT

1. a) llana ¢pynknus f(x)=e*sinx. Haligure f*(x),(0).
0) Hana pynkuus f(x)= % In(-3x). Haiigure £(x), (- %).

o 1
2. Beruucnute miomaas GUrypsl, OrpaHHueHHON TUHUSAMHU y= oY= l,x=4.

3. Uccnenyiite ¢pynkiuto f(x)= xe*.
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3 BapuaHT

1. a) Mana ynxmus f(x)=e*+x>°. Haitaute £(x),£*(0).
6) Jlana ¢pynkuus f(x)= In(x> + 1) — 4%, Haitqure £(x), £°( %).
2. Beruucnute miaomans GUrypsl, OrpaHUuYEeHHON JIMHUSMH y=\/x ,y=1,x=09.

3. Uccnenyiite dpynknmmo f(x)= x’e*.
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